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pe ultimul său drum pe tovarășul

AMINTIREA TOVARĂȘULUI GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ,

La 19 martie partidul și poporul nostru au suferit o 
grea pierdere: a încetat să bată inima tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, fiu devotat al clasei munci­
toare din Romînia, al poporului romîn.

Nemărginită este durerea noastră, a tuturor.
Tovarășul Gheorghiu-Dej și-a dăruit întreaga sa 

viață partidului clasei muncitoare, luptei revoluțio­
nare pentru eliberarea oamenilor muncii, pentru feri­
cirea poporului romîn și a patriei noastre, pentru socia­
lism. înalt exemplu de fidelitate față de marxism-le- 
ninism, tovarășul Gheorghiu-Dej a fost un eminent 
militant al mișcării comuniste și muncitorești interna­
ționale, a luptat neobosit pentru prietenia și unitatea 
țărilor socialiste, pentru coeziunea partidelor comu­
niste, pentru cauza păcii și libertății popoarelor.

In uriașa sa activitate și-au găsit expresie trăsăturile 
cele mai nobile ale eroicei noastre clase muncitoare, 
care este mîndră de a fi plămădit în mijlocul ei, în 
focul luptei conduse de partid, un asemenea conducător.

Născut la 8 noiembrie 1901 la Bîrlad, într-o familie 
de muncitori, tovarășul Gheorghiu a început să mun­
cească de la vîrsta de 11 ani ca ucenic în diferite ate­
liere și fabrici, calificîndu-se ca muncitor electrician. 
Sub influența valului revoluționar din Romînia de la 
sfîrșitul primului război mondial, însuflețit de 
ideile Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, tovară­
șul Gheorghiu-Dej s-a înrolat din fragedă tinerețe în 
mișcarea muncitorească. El a participat, în rîndurile 
muncitorilor din Valea Trotușului, la greva generală 
din 1920 — care a oglindit creșterea conștiinței de 
clasă, a capacității de luptă a proletariatului romîn și 
a evidențiat necesitatea istorică a înfrîngerii oportunis­
mului, a făuririi partidului de tip nou, Partidul Comu­
nist din Romînia.

în anii următori, tovarășul Gheorghiu-Dej ia parte 
la un șir de acțiuni muncitorești la Galați, fiind ales 
în conducerea sindicatului de la Atelierele C.F.R.

în 1930 el devine membru al Partidului Comunist, în 
rîndurile căruia avea să lupte pînă la ultima suflare.

în acei ani, cînd criza economică lovea greu masele 
muncitoare, activitatea partidului era paralizată de 
lupte fracționiste care aduseseră partidul la un pas de 
lichidare. Refacerea unității partidului, orientarea ac­
tivității sale spre întărirea legăturilor cu masele mun­
citoare și în primul rînd cu detașamentele de bază ale 
proletariatului au făcut posibilă organizarea unor mari 
acțiuni muncitorești, culminînd cu eroicele lupte din 
februarie 1933 — în a căror pregătire și desfășurare 
s-au afirmat cu putere marile calități politice și orga­
nizatorice de conducător revoluționar ale tovarășului 
Gheorghiu-Dej.

La Galați și apoi la Dej, unde fusese mutat discipli­
nar, ca și la București, Iași, Cluj, Pașcani și în alte loca­
lități, tovarășul Gheorghiu-Dej, dînd exemplu de felul 
cum trebuie muncit în mijlocul maselor, a depus o in­
tensă activitate pentru realizarea unității de acțiune a 
muncitorilor ceferiști.

în 1932, la Conferința pe țară a muncitorilor fero­
viari, tovarășul Gheorghiu-Dej a fost ales secretar al 
Comitetului Central de acțiune care, sub îndrumarea 
Comitetului Central al Partidului Comunist, a organi­
zat nemijlocit lupta ceferiștilor.

Tovarășul Gheorghiu-Dej și-a îndeplinit în mod 
strălucit sarcinile de răspundere încredințate de partid 
în organizarea acestor lupte, care au constituit o coti­
tură în istoria întregii noastre mișcări muncitorești, au 
demonstrat capacitatea clasei muncitoare de a acționa 
ca forță socială conducătoare a poporului muncitor în 
lupta de eliberare, au deschis o pagină nouă în viața 
partidului. întărindu-și rîndurile cu cele mai bune, mai 
combative și revoluționare cadre proletare, partidul s-a 
legat mai strîns ‘de masele oamenilor muncii.

Procesul intentat de reacțiune în 1933-1934 conducă­
torilor muncitorimii ceferiste a fost transformat de 
Partidul Comunist într-o tribună de demascare a regi­
mului burghezo-mpșieresc, a politicii antinaționale și 
antipopulare a claselor dominante. Din banca acuza­
ților în lanțuri a răsunat cu vigoare și curaj, prin gla­
sul tovarășului Gheorghiu-Dej, chemarea înflăcărată, 
mobilizatoare a partidului adresată maselor munci­
toare de a lupta cu hotărîre pentru o viață mai bună, 
împotriva robiei capitaliste, pentru apărarea suverani­
tății și independentei naționale.

Condamnat la 12 ani muncă silnică, tovarășul 
Gheorghiu-Dej a fost deținut în diferite închisori — 
Jilava. Văcărești, Craiova. Ocnele Mari, Aiud, Doftana, 
Caransebeș și în lagărul de la Tg. Jiu.

Gratiile temnițelor, sîrma ghimpată a lagărelor n-au 
putut să-i izoleze de partid, de clasa muncitoare, de 
popor pe militanții revoluționari Simțind în perma­
nență sprijinul partidului, solidaritatea maselor mun­
citoare și a unor largi cercuri democratice, ei au 
păstrat legătura cu viața și activitatea partidului, au 
înfruntat cu fermitate și dîrzenie regimul de teroare și 
exterminare din închisori, pe care le-au transformat în 
școli de călire revoluționară Prin munca politico-ideo- 
logică desfășurată de comuniștii din închisori, în frunte 
cu tovarășul Gheorghiu-Dej. s-au făurit cadre oțelite 
de militanți comuniști, caracterizate prin capacitatea de 
a organiza masele muncitoare, prin clarviziune 
politică și combativitate revoluționară, cadre care au 
avut ulterior un rol de excepțională însemnătate în 
conducerea de către partid a luptei pentru cucerirea
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VEȘNIC VIE IN INIMA PARTIDULUI,
A CLASEI MUNCITOARE, A POPORULUI

puterii de către oamenii muncii și construirea socialis­
mului.

Aprecierea acordată de partid activității desfășurate 
de tovarășul Gheorghiu-Dej și-a găsit expresie în 
cooptarea sa, în 1935, pe cînd se afla în închisoare, ca 
membru al C.C. al P.C.R.

în anii războiului, tovarășul Gheorghiu-Dej împre­
ună cu ceilalți tovarăși din închisori și lagăre. își mani­
festau încrederea nestrămutată în victoria împotriva 
fascismului, solidaritatea frățească cu popoarele Uniu­
nii Sovietice. în strînsă legătură cu cadrele de bază 
din afară,'ei și-au pus întreaga experiență, tot elanul 
revoluționar în slujba organizării luptei antihitleriste 
a poporului romîn.

Tovarășului Gheorghiu-Dej îi revine meritul princi­
pal în demascarea și lichidarea clicii de trădători și 
capitulanți, infiltrate în conducerea partidului ; înlătu­
rarea agenturii trădătoare a constituit tina din condi­
țiile esențiale pentru ca partidul să-și poată îndeplini 
rolul conducător în lupta de eliberare națională și 
socială a poporului romîn.

Activul revoluționar al partidului, în frunte cu to­
varășul Gheorghiu-Dej, a elaborat linia strategică și 
tactică pentru răsturnarea dictaturii militaro-fasciste 
și întoarcerea armelor împotriva Germaniei hitleriste. 
Partidul a trecut la organizarea formațiunilor de luptă 
patriotice, la realizarea Frontului Unic Muncitoresc cu 
partidul social-democrat, la înfăptuirea unui larg sis­
tem de alianțe cu diferite grupări politice și atragere 
în lupta antihitleristă a unor personalități însuflețite 
de sentimente patriotice, la desfășurarea unei vaste 
activități în rîndurile armatei.

în zilele hotărîtoare pentru pregătirea insurecției, 
C.C. al partidului a organizat evadarea din lagăr a to­
varășului Gheorghiu-Dej și a altor cadre de bază ale 
partidului.

Organizată și condusă de partid, insurecția armată a 
deschis o eră nouă în istoria poporului romîn, a însem­
nat începutul revoluției populare. Romînia s-a alătu­
rat coaliției antihitleriste. Armata romînă, în totali­
tatea ei, a luptat umăr la umăr cu Armata sovietică 
pînă la zdrobirea Germaniei hitleriste. Sîngele vărsat 
în comun a cimentat prietenia și alianța indestructibilă 
dintre poporul romîn și poporul sovietic în lupta pen­
tru cauza păcii și socialismului.

Tovarășul Gheorghiu-Dej a dat o contribuție de cea 
mai mare importanță la elaborarea liniei politice și 
tactice a partidului în desfășurarea furtunoasă a ma­
rilor bătălii de clasă de după 23 August 1944, muncind 
cu nesecată energie pentru înfăptuirea sarcinilor stabi­
lite de partid — mobilizarea tuturor forțelor în războ­
iul antihitlerist, refacerea economiei naționale, demo­
cratizarea țării, făurirea alianței muncitorești-țără- 
nești în focul luptei pentru reforma agrară, instaurarea 
puterii populare.

Ca reprezentant al partidului și clasei muncitoare în 
guvern, tovarășul Gheorghiu-Dej a preluat, în noiem­
brie 1944, conducerea Ministerului Comunicațiilor și 
Lucrărilor Publice, fiind primul muncitor ministru în 
istoria politică a Romîniei.

Sub conducerea partidului, clasa muncitoare orga­
nizată în sindicatele unice revoluționare, masele largi 
țărănești care luptau pentru pămînt, partidele și gru­
pările reunite în frontul național democrat dădeau lo­
vituri zdrobitoare cercurilor reacționare. Valul luptei 
revoluționare a măturat un șir de guverne cu majori­
tate reacționară și a impus la 6 Martie 1945 aducerea 
la putere a primului guvern din țara noastră în care 
clasa muncitoare avea rolul precumpănitor.

La Conferința Națională a Partidului Comunist din 
octombrie 1945, tovarășul Gheorghiu-Dej a prezentat 
Raportul Politic al Comitetului Central, care cuprindea 
un amplu program de luptă pentru întărirea puterii 
populare, reconstrucția țării și consolidarea indepen­
denței naționale. în acest program, de o largă perspec­
tivă istorică, partidul, scrutînd departe în viitor, și-a 
exprimat concepția leninistă privitoare la construirea 
unei industrii puternice ca temelie a dezvoltării social- 
economice a Romîniei.

După Conferința Națională, tovarășul Gheorghiu- 
Dej a fost ales secretar general al Partidului Comunist 
Romîn

în calitate de ministru al Economiei Naționale și 
apoi al Industriei și Comerțului, ca președinte al Co­
misiei Ministeriale pentru redresarea economică, el a 
adus o contribuție esențială în lupta îmnotriva infla­
ției și sabotajului economic al capitaliștilor- în pregă­
tirea și înfăptuirea programului din iunie 1947 de 
stabilizare monetară și refacere a economiei naționale.

Abolirea monarhiei și proclamarea Republicii Popu­
lare Romîne au marcat cucerirea deplină a puterii de 
către clasa muncitoare în alianță cu masele largi ale 
țărănimii ; misiunea de a realiza actul abdicării rege­
lui, la 30 Decembrie 1947, i-a revenit, din însărcinarea 
partidului și guvernului și în numele tuturor forțelor 
democratice, tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, îm­
preună cu doctorul Petru Groza.

Oamenii muncii, devenind singurii stăpîni ai țării, au 
pășit cu însuflețire, sub conducerea partidului, la 
construirea societății socialiste.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a avut un rol 
deosebit în lupta partidului pentru realizarea unității 
politice și organizatorice a clasei muncitoare — înfăp­
tuită la Congresul de unificare din februarie 1948 prin 
crearea Partidului Muncitoresc Romîn pe baza princi-
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piilor ideologice și organizatorice marxist-leniniste. 
Congresul l-a ales secretar general al Comitetului Cen­
tral al Partidului Muncitoresc Romîn.

Prin istoricul act al naționalizării, pregătit de partid 
sub îndrumarea nemijlocită a tovarășului Gheorghiu- 
Dej, principalele mijloace de producție industrială au 
devenit bun al întregului popor și s-a creat o puternică 
temelie construcției socialiste în țara noastră.

Partidul a orientat cu nestrămutată perseverență 
dezvoltarea Romîniei în direcția transformării ei într-o 
țară industrială, cu o agricultură înaintată. Tovarășu­
lui Gheorghiu îi revin mari merite în elaborarea poli­
ticii de industrializare socialistă, ca pîrghie hotărîtoare 
a progresului rapid al țării, a valorificării resurselor 
ei și a dezvoltării tuturor ramurilor economiei în vede­
rea creșterii continue a bunăstării celor ce muncesc 
— obiectivul fundamental al politicii partidului.

Călăuzit de teza marxist-leninistă că socialismul tre­
buie construit nu numai la orașe ci și la sate, partidul 
a pus la ordinea zilei rezolvarea celei mai complexe 
sarcini a construcției socialiste — transformarea socia­
listă a agriculturii. întreaga muncă desfășurată în 
acest domeniu s-a întemeiat pe linia exprimată în nu­
mele partidului de tovarășul Gheorghiu-Dej la plenara 
din martie 1949 a Comitetului Central. Viața a confir­
mat în mod strălucit această linie politică ; înfăptuirea 
cu succes a cooperativizării agriculturii a deschis largi 
perspective dezvoltării intensive și multilaterale a pro­
ducției agricole, a ridicat pe o treaptă mai înaltă 
alianța muncitorească-țărănească.

întreaga activitate a Comitetului Central în frunte 
cu tovarășul Gheorghiu-Dej oglindește capacitatea de 
a aplica creator, la condițiile țării noastre, legile obiec­
tive, general-valabile, ale revoluției și construcției 
socialiste, de a desprinde cerințele specifice fiecărei 
etape istorice și de a îndrepta în direcția Rotărîtoare 
eforturile partidului, ale poporului.

Aceste trăsături caracterizează munca efectuată de 
partid sub conducerea nemijlocită a tovarășului 
Gheorghiu pentru elaborarea planului de electrificare, 
a planurilor cincinale și a planului de șase ani, planuri 
a căror realizare, prin eforturile însuflețite ale între­
gului popor, a asigurat introducerea largă a tehnicii 
noi, dezvoltarea proporțională, armonioasă și mereu 
ascendentă a economiei naționale.

îndeplinind cele mai înalte funcții de partid și de 
stat — președinte al Consiliului de Miniștri din 1952 
pînă în 1955, prim-secretar al Comitetului Central al 
P.M.R. și președinte al Consiliului de Stat pînă în ul­
tima clipă a vieții sale — tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej avea un contact larg și direct cu po­
porul, studia cu deosebită luare aminte experiența ma­
selor, manifesta o nemărginită încredere în puterea de 
creație a poporului — făuritorul istoriei și al tuturor 
marilor realizări ale Romîniei socialiste.

Exemplu de simplitate și modestie, el avea un nea­
semuit dar de a-și apropia oamenii, de a-i însufleți și a-i 
antrena la lupta pentru înfăptuirea sarcinilor trasate 
de partid ; oamenii muncii păstrează neștearsă aminti­
rea întîlnirilor cu tovarășul Gheorghiu, a sfaturilor 
sale de tovarăș și prieten care le vorbea în același grai 
al inimii.

Tovarășul Gheorghiu exprima cu deosebită căldură 
grija permanentă a partidului pentru educarea tinere­
tului, nădejdea de mîine a țării, pentru promovarea fe­
meilor în munci de răspundere în economie, în institu­
ții de stat și în organizațiile obștești. El manifesta o 
neslăbită preocupare pentru satisfacerea setei de cul­
tură și îmbogățirea vieții spirituale a poporului, pentru 
avîntul continuu al învățămîntului, acorda o mare aten­
ție activității creatoare a intelectualilor, a oamenilor de 
știință, artă și cultură, cărora le împărtășea înalta pre­
țuire a partidului pentru valoroasa lor contribuție la 
propășirea patriei.

In fruntea partidului, tovarășul Gheorghiu are meri­
te deosebite în rezolvarea marxist-leninistă a pro­
blemei naționale în țara noastră, prin care au fost asi­
gurate deplina egalitate în drepturi a tuturor oamenilor 
muncii și cimentarea prieteniei de nezdruncinat dintre 
poporul romîn și minoritățile naționale.

Timp de peste trei decenii, tovarășul Gheorghiu-Dej 
a adus o mare contribuție la călirea ideologică și orga­
nizatorică a partidului nostru. Minunat conducător de 
tip leninist, el a militat pentru întărirea partidului ca 
detașament combativ de avangardă al clasei muncitoa­
re, strîns legat de mase, sînge din sîngele poporului, 
forța conducătoare în opera de construire a socialis­
mului.

Partidul nostru s-a călit, a realizat o unitate și o co­
eziune fără precedent printr-o luptă intransigentă îm­
potriva oricăror abateri de la ideologia și politica sa 
marxist-leninistă, împotriva elementelor antipartinice, 
fracționiste, oportuniste. în această luptă tovarășul 
Gheorghiu-Dej, cu înalta sa conștiință partinică și 
perspicacitate politică, cu ascuțitul său spirit de clasă, 
a avut un rol de frunte. Partidul Muncitoresc Romîn, 
strîns unit în jurul Comitetului său Central, este astăzi 
mai puternic decît oricînd.

Comitetul Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn

Este pilduitoare pentru noi preocuparea neabătută a 
tovarășului Gheorghiu-Dej pentru întărirea continuă a 
rolului conducător al partidului ‘în toate domeniile acti­
vității social-economice, pentru aplicarea neștirbită a 
normelor de muncă leniniste. în viața partidului, în 
activitatea conducerii sale s-a înrădăcinat principiul 
muncii colective, toate hotărîrile și, măsurile conduceri/ 
partidului fiind rodul activității și. gîndirii colective ate 
Comitetului Central, Biroului său.‘Politic. / ■

Tovarășul Gheorghiu a depus oj vastă activitate pen­
tru sintetizarea experienței acumulate de partid în 
conducerea revoluției și construcției socialiste, pentru 
însușirea acestei experiențe de căi re membrii, partidu­
lui, în vederea înarmării lor teoretice.

Patriot și internaționalist înflăcărat, tovarășul 
Gheorghiu-Dej a fost un strălucit exponent al poli­
ticii consecvente a partidului și statului nostru de prie­
tenie și alianță frățească cu țările socialiste, de solida­
ritate cu lupta clasei muncitoare și a forțelor democra­
tice de pretutindeni, cu mișcarea de elibtenare națională 
a popoarelor, pentru unitatea tuturor fo/rțelor progre­
sului social. Exprimînd, cu energia și tenacitatea ce 
l-au caracterizat întotdeauna, poziția Partidului Mun­
citoresc Romîn, el a militat pentru unitatea țărilor so­
cialiste, pentru coeziunea marii armata internaționale 
a comuniștilor, avînd convingerea că -nu există înda­
torire internațională mai înaltă decît aceea de a con­
tribui la salvgardarea și întărirea acestei unități — 
chezășia victoriei cauzei socialismului în întreaga lume.

Sub conducerea Comitetului Central în frunte cu 
tovarășul Gheorghiu, partidul nostru; a depus eforturi 
neprecupețite pentru promovarea și Stricta aplicare în 
relațiile dintre partidele comuniste și dintre țările so­
cialiste a normelor marxist-leniniste — ca cerință vi­
tală pentru asigurarea și întărirea unității și coeziunii 
lor, pentru creșterea forței de atracție a ideilor socia­
lismului în lume. Linia partidului în problemele vieții 
internaționale și ale mișcării comuniste mondiale, ex­
primată în Declarația plenarei lărgite <din aprilie 1964 
a C.C. al P.M.R., este urmată cu perseverență nestră­
mutată de întregul partid.

Eminent om de stat, tovarășul Gheorghiu-Dej a des­
fășurat o vastă activitate în elaborarea politicii ex­
terne a Republicii Populare Romîne, politică de con­
solidare a păcii, de luptă împotriva politicii agresive 
a cercurilor imperialiste, împotriva colonialismului, 
pentru sprijinirea dreptului popoarelor de a dispune 
singure de soarta lor, pentru dezvoltarea colaborării 
internaționale pe baza principiilor coexistenței pașnice 
a statelor cu orînduiri social-politijce diferite.

Tara noastră așează ca temelie, de neclintit a relații­
lor sale internaționale respectarea egalității, suverani­
tății și independenței popoarelor, neamestecul în trebu­
rile lor interne, pronunțîndu-se pentru stricta respec­
tare și promovarea acestor principii pe arena interna­
țională, în interesul colaborării și apropierii între 
popoare.

Toate succesele în domeniul politicii interne și in­
ternaționale ale Republicii Populare Romîne, toate rea­
lizările obținute în aceste decenii sînt strîns legate de 
activitatea desfășurată în fruntea Comitetului Central 
al partidului de tovarășul Gheorghiu-Dej.

Măsura operei titanice înfăptuite de popor sub con­
ducerea partidului o dă deosebirea dintre tabloul în­
tunecat al Romîniei de acum două decenii și înfățișarea 
de astăzi a țării, în care poporul romîn, liber de orice 
exploatare, stăpîn al destinelor sale, își făurește o viață 
fericită.

Scumpul nostru tovarăș Dej a închis ochii pentru 
vecie cu conștiința datoriei împlinite ; el a putut vedea 
triumful idealurilor cărora și-a dăruit viața, victoria 
deplină a socialismului în țara noastră, mersul rapid 
al Romîniei pe calea progresului economic și cultural.

In ultimele sale cuvinte adresate țării, prin scrisoa­
rea trimisă recentei sesiuni a Marii Adunări Naționale, 
el îș/exprima convingerea îndreptățită că țara noastră 
va păși mai departe, neabătut, pe această cale; 
nezdruncinată 
socialiste sînt 
lucit — viitor 
ale poporului.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn, 
tovarășii de muncă și de luptă ai marelui dispărut își 
iau legămîntul solemn să întărească necontenit unita­
tea partidului și a conducerii sale, să continue nea­
bătut linia generală, internă și internațională, a parti­
dului. să nu-și cruțe forțele pentru a duce mereu îna­
inte opera de construire a socialismului și comunismu­
lui, de înflorire a patriei și ridicare a bunăstării po­
porului — operă măreață căreia i-a consacrat întreaga 
viață tovarășul Gheorghiu-Dej.

Marea durere care ne îndoliază tuturor inima unește 
și mai strîns poporul în jurul partidului. Clasa mun­
citoare, țărănimea, intelectualitatea, toți oamenii mun­
cii își înzecesc eforturile pentru a obține noi victorii, 
spre binele și prosperitatea patriei noastre socialiste.

Adio, scump prieten și tovarăș de luptă !
Numele tău va rămîne veșnic viu în inima partidu­

lui, în inima clasei muncitoare, a poporului romîn !

cu 
încredere, el arăta că înaintea Romîniei 
deschise 
care stă

perspectivele unui viitor stră­
in mîinile harnice și încercate
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O coloană nesfîrșită de oameni din toate orașele și satele țării

La catafalcul tovarășului Gheorghiu-Dej
Cinstind memoria marelui său fiu

A

întregul popor pășește strins unit 

in jurul partidului și guvernului țării

Și ieri, prin fața catafalcului cu 
corpul neînsuflețit al tovarășului 
Gheorghe Gheorghîu-Dej au trecut 
zeci și zeci de mii de oameni, veniți 
să se încline, în semn de bun 
rămas, în fața celui care și-a 
închinat întreaga viață cauzei parti­
dului, slujirii devotate a poporului 
nostru.

Pe străzile din preajma Palatului 
Consiliului de Stat se întind coloane 
fără sfîrșit. Ele se măresc neîncetat, 
adăugîndu-li-se mii și mii de oa­
meni care vin mereu, cu toate tre­
nurile, cu sute de autobuze, din 
toate orașele și satele patriei. Din 
primele ore ale dimineții, ei pășesc 
încet, cu gravitate, ducînd în inimi 
și în gînd, chipul iubit al conducă­
torului partidului și statului nostru. 
Ochii Ie sînt plini de lacrimi. Dar 
lacrima se unește cu dîrzenia. Ei sînt 
cei care, conduși de partid, au înăl­
țat o țară nouă, ce înflorește neîn­
cetat; trecînd prin fața catafalcului, 

fac legămînt să continue lupta cu 
forțe înzecite, strîngînd rîndurile în 
jurul partidului și al Comitetului 
său Central.

In imensa coloană întîlnim munci­
tori petrochimiști de la marile com­
binate ridicate în anii puterii popu­
lare. întîlnim de asemenea munci­
tori, tehnicieni și ingineri de la ma­
rile uzine metalurgice și de la ma­
rile șantiere ale țării. Cu toții ne-au 
declarat că vor munci din toate pu­
terile lor pentru a contribui la în­
făptuirea politicii partidului, pentru 
a fi la înălțimea sarcinilor trasate 
de partid.

Sute de muncitoare de la filatura 
„Dacia" și de la fabrica de confecții 
și tricotaje „București", ținîndu-se la 
braț și-au acoperit capetele cu nă­
frame negre, confecționate în aceeași 
dimineață. Și ieri, ca și în celelalte 
zile, pe podiumul catafalcului miini 
anonime au așezat nenumărate bu­
chete de flori.

Printre cei ce trec prin sală se 
află și Iustin Șova, un bătrîn din 
părțile Oraviței. Privește lung, spre 
sicriul unde se află corpul neînsu­
flețit și parcă ar dori să spună ceva. 
Apoi scoate un cartonaș alb, îl ci­
tește și îl așează în buzunarul de la 
piept. A avut prilejul să-l cunoască 
pe tovarășul Gheorghiu-Dej cu ani 
în urmă, în vremurile de după 23 
August 1944 cînd se desfășura aprig 
lupta pentru cucerirea întregii pu­
teri politice din mîinile reacțiu- 
nii de către popor. De atunci, 
el i-a scris mereu. Cartea de 
vizită îi fusese trimisă de to­
varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
nu cu mult timp în urmă. în ianua­
rie 1965, el îi mulțumea pentru fe­
licitările adresate «te Anul Nou și-i 
ura fericire și sănătate.

Continuîndu-și drumul prin aleia 
de coroane, așezate una lîngă alta, 
bătrînul ducea în suflet amintirea 

conducătorului legat prin mii de 
fire de mase și iubit fierbinte de 
acestea.

Prin sala palatului, unde de atîtea 
ori tovarășul Gheorghiu-Dej a înmî- 
nat oamenilor muncii decorații, de 
unde cu vocea sa caldă a adresat în­
flăcărate chemări Ia luptă pentru 
înfăptuirea politicii partidului, prin 
această sală trec rînduri. rînduri, 
oamenii pe care i-a iubit cu tot su­
fletul său generos.

Sentimentele arătate marelui con­
ducător plecat dintre noi sînt o do­
vadă grăitoare a unității întregului 
nostru popor în jurul puternicului 
și încercatului nostru partid, care ne 
conduce spre zările pline de lumină 
ale comunismului, o reînnoire a an­
gajamentului ferm de a transforma 
cuvîntul partidului în faptă.

CONST. SIRBU 
ION PAVELESCU

De vineri, țara e în doliu. De 
cinci zile, sub cer de plumb, 
tricolorul patriei și flamura 

purpurie a partidului flutură cer­
nite. Pretutindeni întîlnim portretul 
tovarășului Gheorghiu-Dej, portre­
tul — care veghea munca noastră 
din fabrică, din birou, din sala de 
clasă — îndoliat. Țara în doliu 
trăiește durerea despărțirii de tova­
rășul Gheorghiu-Dej ; durerea a- 
ceasta nemăsurată este expresia iu­
birii și încrederii cu care a încon­
jurat viața de muncă și luptă a 
fiului credincios al clasei munci­
toare și al poporului romîn.

în fiecare scrisoare, în fiecare cu- 
vînt scris sau rostit, în fie­
care amintire, chipul tovarășului 
Gheorghiu-Dej, gîndurile sale rostite 
ca un îndemn, ca o îndrumare, ca 
o sarcină de îndeplinit, sînt totdea­
una evocate într-o indisolubilă le­
gătură cu activitatea desfășurată de 
popor, pentru înflorirea țării, pen­
tru bunăstarea celor ce muncesc. 
Minerii Văii Jiului, constructorii hi­
drocentralei de pe Argeș, țăranii din 
cooperativele Bărăganului, intelec­
tualii clujeni, și asemenea lor mi­
lioane de cetățeni ai țării, leagă nu­
mele și munca neobosită a tovară­
șului Gheorghiu-Dej, de munca 
poporului nostru, desfășurată sub 
îndrumarea înțeleaptă a partidului, 
a Comitetului său Central, pentru 
desăvîrșirea construcției socialiste, 
în centrul lașului, blocurile care 
mărginesc piața Unirii, sau în zona 
industrială, între noile și modernele 
întreprinderi, amintirea tovarășului 
Gheorghiu-Dej va fi mereu pre­
zentă. în Iași, — cine nu-și va a- 
minti ? — tovarășul Gheorghiu-Dej 
a expus în numele Comitetului 
Central al partidului, planul de 
dezvoltare a orașului și regiunii. La 
Slatina, în marele combinat de alu­
miniu, care pune bazele unei noi 
ramuri a metalurgiei neferoase, 
muncitorii și constructorii își vor 
aminti pururi, îndrumările și sarci­
nile primite pentru înfăptuirea pla­
nurilor elaborate de partid.

Oriunde amintirea tovarășului 
Gheorghiu-Dej trăiește și va trăi în 
operele durate sub îndrumarea și 
conducerea partidului, se va oglindi 
în roadele muncii însuflețite a po­
porului, va trece, cu anii care vin, 
din generație în generație, va în­
frunta vremile purtată în inimi de 
cei ce vor plămădi, cu mîinile lor, 
biruințele viitoare ale Romîniei so­
cialiste.

Cui oare nu-i sînt proaspete în 
minte cuvintele — ultimele cuvinte 
— pe care tovarășul Gheorghiu-Dej 
le adresa poporului în scrisoarea că­
tre Marea Adunare Națională ? 
„Realizarea marilor sarcini ale de-

Programul televiziunii
In jurul orei 10,30, transmi­

sia mitingului de doliu și în­
treaga desfășurare a funerali­
ilor tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej.

săvîrșirii construcției socialiste — 
spunea el — va cere noi eforturi. 
Sîntem convinși că eroica noastră 
clasă muncitoare, clasa conducă­
toare a societății, țărănimea, aliata 
ei de nădejde, intelectualitatea, oa­
menii muncii de toate naționalită­
țile, întregul nostru popor, strîns 
unit sub steagul partidului, nu-și 
vor precupeți nici în viitor forțele, 
spre a asigura ridicarea Republicii 
Populare Romîne pe noi culmi ale 
progresului economic și social".

Durerea se îngemănează, ca un 
suprem omagiu, cu acest cald în­
demn de a privi spre viitorul pa­
triei, de-a păși spre acest viitor.

„Vom păstra veșnic în inimi a- 
mintirea scumpului nostru condu­
cător, care constituie pentru noi un 
puternic exemplu de muncă, pentru 
desăvîrșirea construcției socialismu­
lui, sub steagul glorios al parti­
dului" — spunea în adunarea de 
doliu de la Baia Sprie, la care luau 
parte peste 1 500 de mineri, ingine­
rul Gh. Lungu. Cu glasul stins de 
emoție, ca un legămînt exprimînd 
voința celor de față, maistrul miner 
Simion Gheție, rostea în încheierea 
cuvîntării sale : „Vom munci în așa 
fel ca viitoarele realizări să consti­
tuie cel mai înălțător omagiu adus 
memoriei tovarășului Gheorghiu- 
Dej".

La căminul cultural din Sîngior- 
giu de Pădure, regiunea Mureș-Au- 
tonomă Maghiară, sute de țărani 
cooperatori, muncitori și lucrători ai 
unor întreprinderi și instituții din 
localitate s-au întrunit într-o adu­
nare de doliu pentru a cinsti 
memoria tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej. în cuvîntul său, 
Gheorghe Iakabfi, președintele co­
operativei agricole de producție, a 
spus : „în aceste clipe grele mă an­
gajez să muncesc cu și mai mult 
elan, alături de tovarășii mei, pen­
tru traducerea în viață a îndrumă­
rilor prețioase cuprinse în scrisoa­
rea tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej adresată recentei sesiuni a Ma­
rii Adunări Naționale". Acestor cu­
vinte li s-au adăugat cele ale tînă-

Cinstirea memoriei 
tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej

în organisme internaționale
NEW YORK 23 (Agerpres) — La 

22 martie, Consiliul Economic și So­
cial al Organizației Națiunilor Unite 
a cinstit memoria președintelui Con­
siliului de Stat al Republicii Popu­
lare Romîne, Gheorghe Gheorghiu- 
Dej. La propunerea președintelui 
Akira Matsui (Japonia), membrii 
Consiliului au păstrat un moment 
de reculegere în memoria marelui 
fiu al poporului romîn. Reprezentan­
ții U.R.S.S., Cehoslovaciei, Franței, 
Irakului, Algeriei și R.A.U. au evo­
cat figura marelui dispărut și au 
exprimat sincere condoleanțe pen­
tru poporul și guvernul romîn.

în cadrul aceleiași ședințe, au ex­

rului Alexandru Doboczi: „Noi ti­
nerii din comună, romîni, maghiari 
și de alte naționalități, vom cinsti 
memoria marelui nostru conducător, 
muncind înfrățiți pentru înflorirea 
patriei socialiste".

Asemenea cuvinte, rostind anga­
jamente solemne, citim în multe, în 
mii și mii de scrisori. „încercarea 
aspră prin care trecem să fie pen­
tru noi toți o oțelire în luptă — 
scrie prof. dr. C. V. Oprea de la 
Institutul Agronomic Timișoara. Să 
muncim cu și mai multă dîrzenie, 
talent creator și pasiune, sub con­
ducerea partidului, pentru îndepli­
nirea țelurilor nobile către care tot­
deauna a privit și ne-a îndrumat să 
privim tovarășul Gheorghiu-Dej". 
Același simțămînt de încredere/ a- 
ceeași tărie o exprimă laminorîstul 
Nicolae Vasile de la Fabrica de țevi 
din Roman : „în aceste clipe de du­
rere colectivul nostru se angajează 
să muncească cu tot mai multă în­
suflețire pentru îndeplinirea și de­
pășirea sarcinilor ce-i stau în față". 
La Brăila, la Combinatul de fibre 
artificiale, un gînd asemănător ex­
primă și inginerul Ion Rădulescu: 
„Durerea noastră poartă în ea ho- 
tărîrea de a îndeplini întocmai 
sarcinile trasate de partid, de-a 
munci mai mult și mai bine pentru 
triumful socialismului și păcii".

Mii și mii de oameni din orașe și 
sate, întregul popor, a rostit, în 
aceste clipe grele pentru țară, ca 
un legămînt de oțel neșovăelnica 
hotărîre de a urma neabătut înțe­
leaptă politică a partidului. Au 
scris-o în scrisori, au spus-o în a- 
dunări de doliu, au gîndiț-o nero­
stită, au înfăptuit-o muncind. E ho- 
tărîrea tuturor, este expresia uni­
tății de monolit a poporului în jurul 
partidului, a Comitetului său Cen­
tral, a guvernului țării în mersul 
mereu înainte, cu înzecite eforturi, 
pentru prosperitatea patriei, pentru 
viața fericită a celor ce muncesc, 
pentru măreața cauză a socialis­
mului.

VIRGIL DANCIULESCU 

primat condoleanțe și reprezentanții 
Ecuadorului, S.U.A., Tanzaniei și 
Chile.

Reprezentantul R. P. Romîne, Mi­
hail Hașeganu, a adresat mulțumiri 
pentru cuvintele calde de simpatie 
și condoleanțele prezentate.

★
ROMA 23 (Agerpres). — La 20 

martie a.c. Organizația Națiunilor 
Unite pentru alimentație și agricul­
tură (F.A.O.) a coborît în berna 
steagul O.N.U., cu ocazia încetării 
din viață a Președintelui Consiliului 
de Stat al Republicii Populare Ro­
mîne, Gheorghe. Gheorghiu-Dm. 
Steagul va fi coborît și la 24 marfc 
a.c. — ziua funeraliilor.

TELEGRAME UllBIIilA P0P0RHIH1 BOMiN

Am aflat cu profundă emoție vestea 
tristă a pierderii grele pe care a suferit-o 
poporul romîn, prin încetarea din viață 
a conducătorului său de stat, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej.

în numele poporului guineean, al parti­

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI
în legătură cu încetarea din viață a to­

varășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim- 
secretar al Comitetului Central al Parti­
dului Muncitoresc Romîn și președinte al 
Consiliului de Stat al Republicii Populare

Excelenței Sale
Vicepreședintelui Consiliului de Stat 

al Republicii Populare Romîne 
Domnul ION GHEORGHE MAURER

Cu prilejul încetării din viață a pre- poporului romîn profunde condoleanțe în 
ședintelui dumneavoastră, domnul Gheor- numele meu și al poporului canadian. 
ghiu-Dej, vă transmit dumneavoastră și

GEORGE P. VANIER
Guvernatorul general al Canadei

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri

BUCUREȘTI

dului și guvernului său, am onoarea de a 
vă ruga să transmiteți, în această dure­
roasă împrejurare, sentimentele noastre 
de profundă simpatie și sincerele noastre 
condoleanțe poporului prieten romîn, pre­
cum și încercatei familii a celui dispărut.

Primiți înalta mea considerație 
AHMED SEKU TURE

Romîne, vă exprim, în numele Consiliului 
de Miniștri al Republicii Democrate Ger­
mane, precum și în numele meu personal, 
condoleanțe profunde.

WILLI STOPH 
președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Democrate Germane

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn

Dragi tovarăși,

Făcîndu-se interpretul sentimentelor 
comuniștilor și tuturor oamenilor muncii 
din țara noastră, Comitetul Central al 
Partidului Comunist din Grecia exprimă 
sincerele sale condoleanțe pentru greaua 
pierdere care a lovit Partidul Muncito­
resc Romîn și poporul romîn prin moar­
tea prematură a tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, fiu credincios al clasei 
muncitoare din Romînia, luptător neo­
bosit pentru cauza păcii și socialismului, 
militant eminent al mișcării comuniste și 
muncitorești internaționale.

Numele tovarășului Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej este indisolubil legat de marile 
succese înregistrate de Partidul Munci­
toresc Romîn în lupta sa îndelungată 
pentru interesele vitale ale clasei mun­
citoare și ale poporului muncitor, de vic­
toriile strălucite în opera de construcție 
a socialismului în Republica Populară 
Romînă, de contribuția partidului și a

BUCUREȘTI

guvernului Republicii Populare Romîne 
în eforturile comune ale lagărului socia­
list și ale tuturor forțelor iubitoare de 
pace, pentru statornicirea spiritului prie­
teniei și colaborării între popoare, pentru 
consolidarea păcii mondiale.

în persoana tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, oamenii muncii din țara 
noastră au cunoscut un prieten și spri­
jinitor credincios în lupta lor pentru pace, 
democrație și progres social, un luptător 
neobosit pentru întărirea legăturilor tradi­
ționale de prietenie și colaborare între 
popoarele celor două țări ale noastre, 
pentru victoria principiilor coexistenței 
pașnice în Balcani și. în lumea întreagă.

împărtășim, dragi tovarăși, marea dv. 
durere și sîntem siguri că Partidul Mun­
citoresc Romîn și Oamenii muncii din Re­
publica Populară Romînă vor continua 
cu succes marea operă, căreia tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej i-a consacrat 
întreaga sa viață.

Comitetul Central
al Partidului Comunist din Grecia,

A. GROZOS

U. R. S. S.
MOSCOVA 23. — Corespondentul Ager­

pres, S. Podină, transmite :
„Pravda" scrie despre vizitarea Amba­

sadei R.P. Romîne din Moscova de către 
numeroși oameni sovietici îndurerați pen­
tru încetarea din viață a eminentului acti­
vist al mișcării comuniste și muncito­
rești internaționale, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej. Ziarul mai publică ultima 
scrisoare adresată de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej Sesiunii Marii Adunări 
Naționale.

Presa informează despre hotărîrea C.C. 
al P.C.U.S., a Prezidiului Sovietului Su­
prem și guvernului sovietic în legătură cu 
eternizarea în U.R.S.S. a memoriei tova­
rășului Gheorghe Gheorghiu-Dej.

R. D. GERMANĂ
BERLIN 23 (Agerpres). — Miercuri 24 

martie, ziua funeraliilor tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, în R. D. Germa­
nă s-a hotărît să fie arborat în bernă dra­
pelul de stat al R.D.G. pe clădirile minis­
terelor, instituțiilor centrale și locale și 
ale întreprinderilor de stat.

R. P. POLONĂ
VARȘOVIA 23 (Agerpres). — La 24 mar­

tie, în ziua funeraliilor tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, în întreaga Po­
lonie, pe clădirile instituțiilor de stat dra­
pele de stat ale R.P. Polone vor fi coborîte 
îp bernă, în semn de doliu.

R. D. VIETNAM

HANOI 23 (Agerpres). — Pentru a cinsti 
memoria tovarășului Gheorghe Gheorghiu-

Dej, la Ambasada R. P. Romîne din Hanoi 
au venit Fam Van Dong, membru al Bi­
roului Politic al C.C. al Partidului celor ce 
muncesc din Vietnam, președintele Con­
siliului de Miniștri, Pan Ke Toai, vice­
președinte al Consiliului de Miniștri, 
Nguyen Van Tran, secretar al C.C. al 
Partidului celor ce muncesc din Vietnam, 
Hoang Van Loi, adjunct al ministrului a- 
facerilor externe. După ce au păstrat un 
moment de reculegere, conducătorii de 
partid și de stat ai R. D. Vietnam au de­
pus o coroană de flori la portretul îndo­
liat al defunctului. *

R. P. UNGARA

BUDAPESTA 23 (Agerpres) — Guvernul 
Revoluționar Muncitoresc-Țărănesc Ungar 
a hotărît ca în ziua de 24 martie, ziua fu­
neraliilor tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, instituțiile publice din întreaga țară 
să arboreze drapelele îndoliate.

ITALIA
ROMA 23 — Corespondentul Agerpres 

transmite : La începutul ședinței de 
marți după-amiază a Camerei Depu- 
taților, Parlamentul italian a omagiat 
memoria tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej. Giovanni Battista Scaglia, ministrul 
relațiilor cu Parlamentul, a evocat perso­
nalitatea marelui dispărut. Vorbitorul 
a arătat că președintele Gheorghiu- 
Dej a fost un ilustru om de stat, care a 
luptat pentru binele poporului său și a 
contribuit la dezvoltarea relațiilor de prie­
tenie dintre popoarele romîn și italian.

Președintele Camerei Deputaților. Buc- 
ciarelli-Ducci a prezentat date din bio­
grafia marelui fiu ai poporului nostru, a- 
nunțînd că s-au transmis condoleanțe 
Marii Adunări Naționale a R.P. Romine.
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GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ I
Sosirea la funeralii a unor delegații de peste hotare

Marți au continuat sa sosească delegații de peste hotare care vor participa la fune­
raliile tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Delegația R. P. Ungare
Din delegația Partidului Muncitoresc 

Socialist Ungar, a Consiliului Prezidențial 
și a Guvernului Revoluționar Muncitoresc- 
Țărănesc Ungar fac parte Kaliaî Gyula, 
membru al Biroului Politic al C.C. al 
P.M.S.U., vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, conducătorul delegației, Kishazi 
Odon, vicepreședinte al Consiliului Prezi­
dențial, general-maior Borbandi Janos, 
locțiitor al ministrului apărării naționale 
ai R.P, Ungare, și Vince Jozsef, ambasa­
dorul R. P. Ungare la București.

Delegația R. S
Delegația de partid și de stat din R.S.F. 

Iugoslavia este alcătuită din Aleksandar 
Rankovici, vicepreședinte al R.S.F. Iugos­
lavia, membru al Comitetului Executiv al 
C.Ck al Uniunii Comuniștilor din Iugosla­
via,' secretar al C.C. al U.C.I., conducăto­
rul delegației, Ivan Goșniak, membru al 
Vecei Executive Federale a R.S.F. Iugos­
lavia, membru al Comitetului Executiv al 
C.C. al U.C.I., și Arso Milatovici, ambasa-

Delegația R.
Delegația de partid și guvernamentală 

din R. D. Germană este alcătuită din 
Hermann Matern, membru al Biroului Po­
litic al C.C. al P.S.U.G., vicepreședinte al 
Camerei Populare a R. D.' Germane, con­
ducătorul delegației, dr. Heinrich Homann, 
vicepreședinte al Consiliului de Stat, 
Georg Stibi, adjunct al ministrului aface­
rilor externe și dr. Siegfried Bock, însăr­
cinat cu afaceri ad-interim al R. D. Ger­
mane în R. P. Romînă.

La sosire, membrii delegației au fost 
întîmpinați de tovarășii Gheorghe Apostol, 
Gogu Rădulescu, Dumitru Simulescu, mi­
nistrul transporturilor și telecomunicații­
lor, Gheorghe Pele, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, general de armată Ion 
Tutoveanu, adjunct al ministrului forțe­
lor armate, Mihail Roșianu, ambasadorul 
R.P. Romine în R.P. Ungară.

Au fost prezenți membrii Ambasadei 
R.P. Ungare la București.

. F. Iugoslavia
dorul extraordinar și plenipotențiar al 
R.S.F. Iugoslavia în R. P. Romînă.

La sosire, membrii delegației au fost 
întîmpinați de tovarășii Ion Gheorghe 
Maurer, Leontin Sălăjan, Corneliu Mănes- 
cu, ministrul afacerilor externe, Bujor Al- 
mășan, membru al C.C. al P.M.R., minis­
trul minelor și energiei electrice, de 
membri ai C.C. al P.M.R. și alte persoane 
oficiale.

Au fost de față membrii Ambasadei 
R.S.F. Iugoslavia la București.

D. Germane
La sosire, membrii delegației au fost în­

tîmpinați de tovarășii Emil Bodnaraș, 
Avram Bunaciu, vicepreședinte al Consi­
liului de Stat, Alexandru Sencovici, mi­
nistrul industriei ușoare, Ghizela Vass, 
membri ai C.C. al P.M.R., Pompiliu Ma- 
covei, adjunct al ministrului afacerilor 
externe.

Au fost de față membrii Ambasadei 
R. D. Germane la București.

Delegația R. P. Bulgaria
Din delegația de partid și de stat din 

R. P. Bulgaria fac parte : Todor Jivkov, 
prim-secretar al C.C. al Partidului Comu­
nist Bulgar și președintele Consiliului de 
Miniștri al R. P. Bulgaria, Nikolai Gheor- 
ghiev, vicepreședinte al Prezidiului Adu­
nării Populare a R.P. Bulgaria, secretar al 
Conducerii Uniunii Populare Agrare, Pe- 
tăr Danailov, membru supleant al C.C. al 
P.C.B.,- prim-secretar ăl ‘Comitetului re­
gional de partid Ruse, și Gheorghî Bog-

Delegația R.
Din delegația de partid și guvernamen­

tală din R. P. Chineză fac parte: Ciu En- 
Iai, vicepreședinte al C.C. al Partidului 
Comunist Chinez, premierul Consiliului de 
Stat al R. P. Chineze, conducătorul dele­
gației, Se Fu-ciji, membru al C. C. al 
Partidului Comunist Chinez, vicepremier 
al Consiliului de Stat al R. P. Chineze, 
conducător adjunct ăl delegației, Cijan 
Han-fu, membru supleant al C.C. al Parti­
dului Comunist Chinez, adjunct al minis­
trului afacerilor externe, Ciao I-ming, 
membru supleant al C.C. al Partidului Co­
munist Chinez, șef adjunct de secție la 
C.C. al P.C. Chinez, Liu Fan, ambasado­
rul R. P. Chineze în R. P. Romînă, și Lo

danov, ambasadorul R.P. Bulgaria în R.P. 
Romînă.

La sosire, au fost de față tovarășii Nico- 
lae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, 
Leontin Sălăjan, Petre Blajovici, Gheor­
ghe Necula, Ghizela Vass, Corneliu Mă- 
nescu, ministrul afacerilor externe.

Au fost de față șefi ai unor misiuni di­
plomatice și alți membri ai corpului di­
plomatic, precum și membrii Ambasadei 
R. P. Bulgaria la. București.

P. Chineze
Cing-ciang, secretar general adjunct al 
Consiliului de Stat al R .P. Chineze.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, au 
fost de față tovarășii Nicolae Ceaușescu, 
Ion Gheorghe Maurer, Alexandru Bîrlă- 
deanu, Leonte Răutu, Corneliu Mănescu, 
ministrul afacerilor externe, Mihail Flo- 
rescu, membru al C.C. al P.M.R., minis­
trul industriei petrolului și chimiei, Ghi­
zela Vass, A. Breitenhofer, membri ai C.C. 
al P.M.R., Dumitru Gheorghiu, ambasado­
rul R. P. Romine în R. P. Chineză, și alte 
persoane oficiale.

Au fost de față șefi ai unor misiuni di­
plomatice și alți membri ai corpului di­
plomatic, precum și membrii Ambasadei 
R. P. Chineze la București.

Delegația R. D. Vietnam
Din delegația de partid și guvernamen­

tală din R. D- Vietnam fac parte : Hoang 
Van Hoan, membru al Biroului Politic al 
C.C. al Partidului celor ce muncesc din 
Vietnam, vicepreședinte al Comitetului 
p&manent al Adunării Naționale a R. D. 
Vietnam, conducătorul delegației, Hoang 
Tu, ambasadorul R. D. Vietnam în R. P. 
Romînă, și Nguen Hong, director adjunct 
în Ministerul Afacerilor Externe al R. D. 

F..... ......

La sosire, pe aeroportul Otopeni erau 
de față tovarășii Alexandru Bîrlădeanu, 
Ștefan Voitec, Alexa Augustin, membru 
al C.C. al P.M.R., procuror general al R.P. 
Romine, Eduard Mezincescu, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, Ion Iliescu, 
șef de secție la C.C. al P.M.R., și alte per­
soane oficiale.

Erau de față membrii Ambasadei R. D. 
Vietnam la București,

Delegația Uniunii Sovietice
Din delegația de partid și guvernamen­

tală a U.R.S.S. fac parte A. I. Mikoian, 
membru al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., 
președintele Prezidiului Sovietului Su­
prem al U.R.S.S., conducătorul delegației, 
A. N. Șelepin, membru al Prezidiului C.C. 
al P.C.U.S., secretar al C.C. al P.C.U.S., 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S., V. S. Tolstikov, membru al 
C.C. al P.C.U.S., prim-secretar al Comi­
tetului regional Leningrad al P.C.U.S., 
I. K. Jegalin, membru al C.C. al P.C.U.S., 
ambasadorul U.R.S.S. în R. P. Romînă.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, mem­
brii delegației au fost întîmpinați de to­
varășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe 
Maurer, Chivu Stoica, Dumitru Coliu, Flo­
rian Dănălache, prim-secretar al Comite­
tului Orășenesc București al P.M.R., Cor­
neliu Mănescu, ministrul afacerilor exter­
ne, Ghizela Vass și Vasile Patilineț, mem­
bri ai C.C. al P.M.R., Nicolae Guină, am­
basadorul R. P. Romine în U.R.S.S.

Au fost de față șefii unor misiuni diplo­
matice acreditați în R. P. Romînă și mem­
brii Ambasadei U.R.S.S. la București,

> Delegația R. P. Mongole
Din delegația de partid și de stat ă 

R. P. Mongole fac parte Sonomîn Luvsan, 
membru al Biroului Politic al C.C. al 
Partidului Popular Revoluționar Mongol, 
prim-vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri al R. P. Mongole, conducătorul de­
legației, Tedendambîn Gotov, secretar a! 
Prezidiului Marelui Hural Popular, și To- 
goociin Ghenden, ambasadorul R. P. Mon­
gole în R. P. Romînă.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, mem­
brii delegației au fost întîmpinați de to­
varășii Alexandru Bîrlădeanu, Dumitru 
Coliu, Grigore Geamănu, secretarul Con­
siliului de Stat, Vasile Vaida, Isac Martin, 
membri ai C.C. al P.M.R., și Gheorghe 
Pele, adjunct al ministrului afacerilor ex­
terne.

Au fost de față membrii Ambasadei 
R. P. Mongole la București.

Delegația R. P. Polone
Din delegația de partid și de stat a 

R. P. Polone fac parte Zenon Kliszko, 
membru al Biroului Politic, secretar al 
C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polo­
nez, conducătorul delegației. Ignacy Loga- 
Sowinski, membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.U.P., membru al Consiliului de 
Stat, președintele Consiliului Central al 
Sindicatelor și Wieslaw Sobierajski, am­
basadorul R. P. Polone în R. P. Romînă.

La sosire, membrii delegației au fost

întîmpinați de tovarășii Alexandru Dră- 
ghici, Leontin Sălăjan, Ilie Verdeț, secre­
tar al C.C. al P.M.R., Gh. Gasțon Marin, 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, 
Mihai Suder, ministrul economiei forestie­
re, membri ai C.C. al P.M.R., și Gheorghe 
Pele, adjunct al ministrului afacerilor ex­
terne.

Au fost de față membri ai Ambasadei 
R. P. Polone la București.

Delegația R. S. Cehoslovace
Delegația de partid și de stat din R.S. 

Cehoslovacă este alcătuită din Jaromir 
Dolansky, membru al Prezidiului C.C. al

Partidului Comunist din Cehoslovacia, 
conducătorul . delegației, Vratislav Krutî- 
na, membru al C.C. al Partidului Comu­

nist din Cehoslovacia, ministrul industriei 
alimentare și J. Sykora, ambasadorul R.S. 
Cehoslovace în R.P. Romînă.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
membrii delegației au fost întîmpinați de 
tovarășii Alexandru Drăghici, Janos Fa- 
zekaș, membru al C.C. al P.M.R., mini-

Delegația
Din delegația de stat a Iranului fac 

parte dr. Nasser leganeh, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri și ministru de 
stat, reprezentantul personal al Maiestății 
Sale Imperiale Șahinșahul Iranului, și 
Nasradin Mirfakharai, director în Ministe­
rul Afacerilor Externe.

Delegația
Din delegația de Stat din Franța fac 

parte Jacques Marette, ministrul poștelor 
și telecomunicațiilor, reprezentantul pre­
ședintelui Franței, Jean Louis Pons, am- • 
basadorul Franței în R.P. Romînă, Em­
manuel de Margerie, director adjunct din 
Ministerul Afacerilor Externe, Didier Del- 
four, șeful de cabinet al ministrului poș­
telor și telecomunicațiilor.

Delegația
Din delegația de stat a Greciei fac 

parte Pavlos Bardinoyannis, ministru de 
stat fără portofoliu în guvernul grec, 
deputat de Creta, și Alexandre Cimon 
Argyropoulo, ambasadorul Greciei în R.P. 
Romînă, reprezentanți ai regelui Greciei.

strut industriei alimentare, Mihail Levente, 
ministrul comerțului interior, George Ma- 
covescu, adjunct al ministrului afacerilor 
externe.

Au fost prezenți membri ai Ambasadei 
R.S. Cehoslovace la București.

Iranului
La sosire, membrii delegației au fost 

întîmpinați de Gogu Rădulescu, vicepre­
ședinte al Consiliului de Miniștri, Mihaii 
Petri, ministrul comerțului exterior, func­
ționari superiori din Ministerul Afacerilor 
Externe.

Franței
La sosire, membrii delegației au fost 

întîmpinați de Dumitru Simulescu, mi­
nistrul transporturilor și telecomunicații­
lor, Pompiliu Măcovei, adjunct al minis­
trului afacerilor externe și Grigore Marin, 
adjunct al ministrului transporturilor și 
telecomunicațiilor t

Au fost de față membri ai Ambasadei 
Franței în R.P. Romînă.

Greciei
La sosire au fost de față Voinea Ma­

rinescu, ministrul sănătății și prevederi­
lor sociale, Gheorghe Pele, adjunct al 
ministrului afacerilor externe.

Au fost prezenți membri ai Ambasadei 
Greciei în R. P. Romînă.

Spania au sosit Ignacio Callegos, membru 
al Comitetului Executiv și secretar al 
C.C. al P.C. din Spania, șeful delegației, 
Jose Moix, membru al Comitetului Exe­
cutiv al P. C. din Spania, și Ramon Men- 
dezona, membru al Comitetului Executiv 
al P.C. din Spania.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, dele­
gațiile au fost întîmpinate de tovarășii 
Alexandru Drăghici, Janos Fazekaș și 
Ghizela Vass, membri ai C.C. al P.M.R. 
și George Macovescu, adjunct al minis­
trului afacerilor externe.

Delegațiile partidelor• comuniste 
din Marea Britanic, Maroc și Franța

Din partea Partidului Comunist din 
Marea Britanie a sosit John Gollan, se­
cretar general al Partidului Comunist din 
Marea Britanie.

Din partea Partidului Comunist din 
Maroc a sosit Aii Yata, secretar general 
al Partidului Comunist din Maroc.

Din partea Partidului Comunist Fran­
cez au sosit Georges Marchais, membru 
al Biroului Politic și secretar al C.C. al 
P.C. Francez, conducătorul delegației, Ju­

lien Laupretre, membru supleant al C.C. 
al P.C. Francez și Raymond Barbet, de­
putat de Sena, primarul orașului Nan- 
terre.

La sosire, pe aeroportul Băneasa dele­
gațiile au fost întîmpinate de tovarășii 
Chivu Stoica, Leonte Răutu, Gh. Gaston 
Marin, Nicolae Giosan, Isac Martin și 
Ghizela Vass, membri ai C.C. al P.M.R., 
Nicolae Gheorghiu, membru supleant al 
C.C. al P.M.R.

Delegațiile partidului comunist din Izrael, 
a partidului EDA din Grecia și AKEL 

din Cipru
Din partea Partidului Comunist din 

Izrael a sosit Samuel Mikunis, secretar 
general al Partidului Comunist din Izrael.

Din partea Partidului E.D.A. din Grecia 
au sosit Manolis Glezos și N. Kitsikis, 
membri ai Comitetului Executiv al E.D.A.

Din partea Partidului A.K.E.L. din Ci­

pru a sosit Andreas Fantis, secretar ge­
neral al Partidului A.K.E.L.

La sosire, pe aeroportul Băneasa dele­
gațiile au fost întîmpinate de tovarășii 
Dumitru Coliu, Gh. Gaston Marin, Ghi­
zela Vass și Ion Cotoț, membri ai C.C. 
al P.M.R.

Delegația Republicii India
Din delegația de stat a Republicii India 

fac parte d-na Lakshmi N. Menon, mi­
nistru de stat al afacerilor externe, și 
K. R. F. Khilnani, ambasadorul Indiei în 
R.P. Romînă, reprezentanți speciali ai gu­
vernului Indiei.

La sosire, delegația a fost întîmpinată

de Adrian Dimitriu, ministrul justiției, 
Eduard Mezincescu, adjunct al ministru­
lui afacerilor externe, și Maria Groza, 
vicepreședintă a Consiliului Național al 
Femeilor din R.P. Romînă.

Au fost de față membrii Ambasadei 
Republicii India.

Prezentare de condoleanțe 
la C. C. al P. M. R.

Delegația
Delegația de stat a Indoneziei este al­

cătuită din amiralul R. soebijakto, 
ambasador extraordinar și plenipotențiar 
al Indoneziei la Belgrad, reprezentant al

Delegația
Delegația de stat a Algeriei este com­

pusă din Omar Oussedik, ambasadorul 
Algeriei la Sofia, reprezentant al guver­
nului Republicii Algeriene Democratice 
și Populare.

Indoneziei
președintelui Republicii Indonezia și 
Wisnu, însărcinatul cu afaceri ad-interim 
al Indoneziei în R. P. Romînă.

La sosire a fost întîmpinat de Nicolae 
Cioroiu și Mihai Magheru, ambasadori,

Algeriei
La sosire a fost întîmpinat de Dionisie 

Ionescu, ambasador, directorul protoco­
lului din Ministerul Afacerilor Externe.

Delegația Cambodgiei
Delegația de stat din Cambodgia este La sosire a fost întîmpinat de repre- 

alcătuită din Huot Sam Ath, ambasadorul zentanți ai protocolului Ministerului Afa- 
Cambodgiei în R.S.F. Iugoslavia. cerilor Externe.

Delegațiile partidelor comuniste 
din Portugalia, Finlanda, S. U. A. și Canada

Din partea Partidului Comunist din 
Portugalia a sosit Alvaro Cunhal, secretar 
general al P.C. din Portugalia.

Din partea Partidului Comunist din Fin­
landa a sosit Martti Malmberg, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.C. din Fin­
landa, secretar cu problemele organiza­
torice.

Din partea Partidului Comunist din 
S.U.A. a sosit Gilbert Green, membru al 
Biroului Politic și al Secretariatului Na­
țional al P.C. din S.U.A.

Din partea Partidului Comunist din Ca­
nada a sosit William Devine, membru al 
Comitetului Național al P.C. din Canada.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, au fost 
întîmpinați de tovarășii Chivu Stoica, 
Leonte Răutu, Ștefan Bălan, ministrul în- 
vățămîntului, Alexandru Boabă, adjunct 
al ministrului industriei petrolului și chi­
miei, Valter Roman, directorul Editurii 
Politice.

Marți, tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion 
Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Emil 
Bodnaraș, Chivu Stoica au primit la se­
diul Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn delegațiile de peste 
hotare sosite în cursul zilei în tara noas­
tră pentru a participa la funeraliile tova­
rășului Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Au prezentat condoleanțe Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc Romîn, 
Consiliului de Stat și Consiliului de Mi­
niștri delegația Partidului Muncitoresc 
Socialist Ungar, a Consiliului Prezidențial 
și a Guvernului Revoluționar Muncitoresc 
Țărănesc Ungar, în frunte cu Kallai Gyu­
la ; delegația de partid și de stat din R.S.F. 
Iugoslavia, în frunte cu Aleksandar Ran­
kovici ; delegația de partid și guvernamen­
tală din R. D. Germană, în frunte cu Her­
man Matern ; delegația de partid și de 
stat din R. P. Bulgaria, în frunte cu To­
dor Jivkov ; delegația de partid și guver­
namentală a R. P. Chineze, în frunte cu 
Ciu En-lai ; delegația de partid și guver­
namentală din R. D. Vietnam, în frunte cu 
Hoang Van Hoan ; delegația de partid și 
guvernamentală a U.R.S.S., în frunte cu 
A. I. Mikoian ; delegația de partid și de 
stat a R. P. Mongole, în frunte cu Sono­
mîn Luvsan ; delegația de partid și de 
stat a R. P. Polone, în frunte cu Zenon 
Kliszko ; delegația de partid și de stat a 
R. S. Cehoslovace, în frunte cu Ja­
romir Dolansky; președintele Parti­
dului Comunist din Austria — Johann 
Koplenig ; Joop Wolff, membru al 

, Biroului Politic al Partidului comu­
nist din Olanda ; delegația partidului 
Comunist Italian, în frunte cu Arturo Co­
lombi ; Domenico Cerevalo, membru al 
Direcțiunii Naționale a Partidului Socia­
list Italian al Unității Proletare ; Alvaro 
Cunhal, secretar general al Partidului Co­
munist din Portugalia ; Eduardo Gallegos

Mancera, membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C. din Venezuela; Martti 
Malmberg, membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C. din Finlanda; Etienne Lentilion, 
membru al Comitetului Director al Par­
tidului Muncii din Elveția; Gilbert Green, 
membru al Secretariatului Național al 
P.C. din S.U.A. ; William Devine, membru 
al Comitetului Național al P.C. din Cana­
da ; Kajita Shigeho, membru al C.C. al 
Partidului Comunist din Japonia; John 
Gollan, secretar general al Partidului Co­
munist din Marea Britanie ; Aii Yata, se­
cretar general al Partidului Comunist din 
Maroc ; delegația Partidului Comunist 
Francez, în frunte cu Georges Marchais ; 
delegația Partidului Comunist din Spania, 
în frunte cu Ignacio Callegos ; delegația 
Partidului Comunist din Indonezia, în 
frunte cu Setiati Surasto ; reprezentantul 
Comitetului Central al Partidului Comu­
nist din Columbia și Comitetului Central 
al Partidului Comunist din Argentina, 
Jose Cardona Hoyos ; Jose Manuel Fortu­
ny, membru al C.C. al Partidului Muncii 
din Guatemala ; reprezentantul C.C. al 
Partidului Avangarda Populară din Costa 
Rica, Luciano Ferreto ; Samuel Mi­
kunis, secretar general al P.C. din Izrael ; 
delegația Partidului E.D.A. din Grecia, în 
frunte cu Manolis Glezos ; Andreas Fan­
tis, secretar general al Partidului Akel 
din Cipru.

După prezentarea condoleanțelor la C.C. 
al P.M.R. delegații de peste hotare au de­
pus coroane de flori, au făcut de gardă 
la catafalcul tovarășului Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej și au prezentat condoleanțe fami­
liei defunctului.

Au fost de față tovarășii Alexandru 
Drăghici, Dumitru Coliu, Leontin Sălăjan 
și Ștefan Voitec.

Delegațiile partidelor comuniste 
din Austria, Columbia, Argentina, Guatemala, 

Indonezia, Japonia și Costa Rica
Din partea Partidului Comunist din 

Austria a sosit Johann Koplenig, pre­
ședintele Partidului Comunist din Austria.

Din partea Comitetului Central al Par­
tidului Comunist din Columbia și Comi­
tetului Central al Partidului Comunist din 
Argentina a sosit Jose Cardona Hoyos, 
membru al C.C. al Partidului Comunist 
din Columbia.

Din partea Comitetului Central al Par­
tidului Muncii din Guatemala a sosit Jose 
Manuel Fortuny, membru al C.C. al Parti­
dului Muncii din Guatemala.

Din partea Partidului Comunist din In­
donezia au sosit Setiati Surasto, membru 
al C.C. al Partidului Comunist din Indo­
nezia, conducătoarea delegației și Su-

hardjo, activist al C.C. al Partidului Co­
munist din Indonezia, reprezentant al C.C. 
al Partidului Comunist din Indonezia la 
revista „Probleme ale păcii și socialis­
mului".

Din partea Partidului Comunist din Ja­
ponia a sosit Kajita Shigeho, membru al 
C.C. al Partidului Comunist Japonez.

Din partea Comitetului Central al Par­
tidului Avangarda Populară din Costa 
Rica a sosit Luciano Ferreto.

La sosire, pe aeroportul Băneasa dele­
gațiile au fost întîmpinate de tovarășii 
Dumitru Coliu, Mihai Dalea, secretar al 
C.C. al P.M.R., Mihai Burcă și Gheorghe 
Stoica, membri ai C.C. al P.M.R.

Delegațiile partidelor comuniste și muncitorești 
din Italia, Olanda și Elveția

Din partea Partidului Comunist Italian 
au sosit Arturo Colombi, membru al Di­
recțiunii Partidului Comunist Italian, se­
nator, șeful delegației, și Edoardo Perna, 
membru al C.C. al Partidului Comunist 
Italian, vicepreședinte al grupului comu­
nist al Senatului italian.

Din partea Partidului Socialist Italian al 
Unității Proletare a sosit Domenico Cere- 
valo, membru al Direcțiunii Naționale a 
Partidului Socialist Italian al Unității Pro­
letare, deputat în parlament.

Din partea Partidului Comunist din O-

landa a sosit Joop Wolff, membru al Bi­
roului Politic al Partidului Comunist din 
Olanda.

Din partea Partidului Muncii din Elveția 
a sosit Etienne Lentilion, membru al Co­
mitetului director al. Partidului Muncii 
din Elveția, director 'al ziarului „Voix 
Ouvriere".

La sosire, pe aeroportul Băneasa, dele­
gațiile au fost întîmpinate de tovarășii 
Chivu Stoica, Leonte Răutu, Gh. Gaston 
Marin, membru al C.C. al P.M.R., și 
Gheorghe Cioară, membru supleant al C.C. 
al p.M.R.

Delegațiile partidelor comuniste 
din Venezuela și Spania

Din partea Partidului Comunist din 
Venezuela a sosit Eduardo Gallegos Man- 
cera, membru al Biroului Politic și se­

cretar cu probleme internaționale al C.C. 
al Partidului Comunist din Venezuela.

Din partea Partidului Comunist din

Prezentare de condoleanțe și depuneri 
de coroane de către reprezentanți ai șefilor 

de state și guverne
Reprezentanții personali ai unor șefi de 

state și guverne la funeralii au venit 
marți la Palatul Consiliului de Stat pen­
tru a depune la catafalc coroane de flori 
în semn de omagiu în memoria tovară­
șului Gheorghe Gheorghiu-Dej, pentru a 
prezenta condoleanțe Consiliului de Stat 
și Consiliului de Miniștri.

în cursul dimineții condoleanțele au 
fost primite de Alexandru Bîrlădeanu, 
Alexandru Drăghici, Ștefan Voitec, Avram 
Bunaciu și Corneliu Mănescu, ministrul 
afacerilor externe.

Au venit la Palatul R.P. Romine repre­
zentantul special personal al președinte­
lui Republicii Ghana, Kwame Nkrumah 
— ambasadorul Emmanuel Kodjoe Dad- 
zie; reprezentantul președintelui Repu­
blicii Turcia, Cemal Gursel — ambasa­
dorul Semsettin Arif Mardin ; reprezen­
tantul cu misiune specială al guvernului 
Confederației Elvețiene — ambasadorul 
Emile Bisang; reprezentantul președin­
telui Republicii Arabe Unite, Gamal Ab­
del Nasser — ambasadorul Mohammed 
Fahmy Hamad ; reprezentantul personal 
al președintelui Finlandei, Urho Kekko­
nen — ambasadorul Martti Johannes Sa- 
lomies ; reprezentantul personal al rege­
lui Belgiei, Baudouin — ambasadorul Ho- 
nore Cambier ; reprezentantul guvernului 
Republicii Italia — ambasadorul Niccolo 
Moscato ; reprezentantul personal al pre­
ședintelui S.U.A., Lyndon Johnson — am­
basadorul William A. Crawford ; repre­
zentantul președintelui Izraelului, Zalman 
Shazar — ministrul plenipotențiar Zvi 
Ayalon.

în cursul după-amiezii au primit con­
doleanțe Ștefan Voitec, Avram Bunaciu, 
Grigore Geamănu, secretarul Consiliului 
de Stat și Corneliu Mănescu, ministrul 
afacerilor externe.

Au venit la Palatul R.P. Romine repre­

zentanții regelui Constantin al Greciei, 
Pavlos I. Bardinoyannis, ministru de 
stat fără portofoliu și ambasadorul A. C. 
Argyropoulo; reprezentanții speciali ai 
guvernului Indiei — d-na Lakshmi Me­
non, ministru de stat al afacerilor ex­
terne și ambasadorul K. R. F. Khilnani; 
reprezentantul guvernului Republicii Al­
geriene Democratice și Populare — am­
basadorul Omar Oussedik ; reprezentan­
tul guvernului japonez — ambasadorul 
Takeso Shimoda ; reprezentantul special 
al președintelui și guvernului Islandei — 
ambasadorul dr. Kristinn Gudmundsson ; 
reprezentantul guvernului revoluționar al 
Uniunii Birmane — ambasadorul U Ba 
Saw ; reprezentantul guvernelor Suediei 
și Norvegiei — ambasadorul Suediei O. G. 
Bjurstrom ; reprezentantul guvernului 
Austriei — ambasadorul dr. Johann Manz ; 
reprezentantul guvernului Danemarcei — 
ministrul plenipotențiar Ioachim H. G. 
baron Zytphen-Adeler; reprezentantul 
special al guvernului Olandei — ministrul 
plenipotențiar J. B. Haverkorn Van Rij- 
sewijk; reprezentantul Reginei Elisabeta 
a Il-a a Marii Britanii — însărcinatul cu 
afaceri ad-interim R. Brash. De aseme­
nea, a venit la Palatul R.P. Romîne re­
prezentantul președintelui Sukarno, ami­
ralul R. Soebijakto.

Reprezentanții șefilor de state și gu­
verne au semnat în cartea de condo­
leanțe.

★
în aceeași zi a fost depusă o coroană 

de flori în numele corpului diplomatic. 
Au depus, de asemenea, o coroană de 
flori ambasadorul R.P. Albania la Bucu­
rești, Răpi Gjermeni, și membrii amba­
sadei. în numele guvernului Uruguayului 
a depus o coroană de flori d-na Bastar- 
rica Magarinos, soția însărcinatului cu 
afaceri ad-interim al Republicii Orientale 
a Uruguayului. (Agerpres).
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„Romînia liberă"

TELEGRAMĂ
Comitetului Central

al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice 
Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. 

Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.
MOSCOVA

Dragi tovarăși,
Participăm din toată inima la marea și legitima dumneavoastră 

bucurie prilejuită do zborul istoric încununat de succes, al navei cosmice 
„Voshod-2".

Vă adresăm dumneavoastră, eroicilor cosmonauți P. Beleaev și A. 
Leonov, savantiior, inginerilor, tehnicienilor și muncitorilor sovietici 
care sub conducerea Partidului Comunist al Uniunii Sovietice au obținut 
această remarcabilă realizare a științei și tehnicii sovietice, felicitările 
noastre cordiale împreună cu urările de noi succese în construirea comu­
nismului, spre binele păcii și al progresului omenirii.

COMITETUL CENTRAL 
AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÎN 

CONSILIUL DE STAT
AL REPUBLICII POPULARE ROMÎNE 

^CONSILIUL DE MINIȘTRI
AL REPUBLICII POPULARE ROMÎNE

București, 23 martie 1965

Colaboratorii
constructorilor de mașini

De curînd în secția bare trase de 
la „Industria sîrmei" din Cîmpia 
Tuț-zii s-au dat în exploatare două 
noi cuptoare pentru executarea 
tratamentului termic al oțelurilor 
de rulmenți. Prin darea în funcțiu­
ne a acestor cuptoare s-a putut a- 
plica o nouă tehnologie de recoace- 
re, mult îmbunătățită, care scurtea­
ză ciclul acestei operații cu 10 ore, 
paralel cu sporirea încărcăturii 
cuptorului. Totodată oțelurile de 
rulmenți sînt acum de o calitate 
superioară.

Alături de această modernizare, 
în secție au avut loc și altele des­
pre care ne-a vorbit șeful secției 
ing. IULIU CHIRAHAIMI.

— Secția noastră este principalul 
furnizor de bare trase, produs atît 
de necesar industriei constructoare 
de mașini din țară. Este suficient 
să amintesc că avem peste 400 de 
beneficiari. Fiecare dintre acești 
beneficiari execută la rîndul lor 
produse a căror caracteristici și 
performanțe sporesc continuu. Cîte- 
va exemple sînt edificatoare : insta­
lațiile romînești de foraj au ajuns 
să străpungă pămîntul pînă la 
adincimi de 6000 m., rulmenții pro­
duși Ia Brașov și Bîrlad își îmbună­
tățesc continuu caracteristicile, trac­
toarele romînești sînt clasifica­
te printre cele mai bune, dovadă 
concretă este recenta distincție ob­
ținută de tractorul U-650 la Tîrgul 
internațional de Ia Leipzig etc. Pînă 
acum beneficiarii au fost mulțumiți 
de produsele livrate de noi. Dar 
ceea ce azi este bine, mîine nu mai 
corespunde. De aceea ne străduim 
să ținem pasul cu cerințele calita­
tive mereu crescînde ale construc­
torilor de macini. Darea în exploa­
tare a celor dtuă cuptoare face 
parte din strădania noastră pe 
această linie.

Șeful de secție ne vorbește apoi 
despre introducerea în cuptor a 
unor gaze protectoare în timpul 
tratamentului termic, metodă prin 
care s-a reușit ca decarburarea oțe­
lurilor să fie superioară normelor 
calitative impuse de STAS. Procen­
tul de 1,2 la sută atins la decarbu- 
rare față de 1,5 la sută cît prevede 
STAS-ul este un succes cu care co­
lectivul secției pe bună dreptate se 
mîndrește.

Pe adresa secției sosesc zilnic 
zeci de scrisori de la beneficiari. De 
multe ori aceștia cer metalurgiști- 
lor să-i ajute în munca lor. Aproa­
pe întotdeauna colectivul secției a 
reușit să satisfacă aceste cereri. 
Astfel mașinile de șlefuit bare de 
oțel au fost modernizate, pentru a 
se putea livra uzinelor din Sinaia, 
Brașov și București produse cu ca­
racteristici îmbunătățite. Fabrica 
„Triumf" din Cluj are acum la dis­
poziție oțeluri superioare pentru 
bujii, iar uzina „Rulmentul" din 
Brașov poate folosi noile mașini cu

Lucrările agricole de primăvară
DEVA (coresp. R. 1.). — Pe ogoa­

rele regiunii Hunedoara se desfă­
șoară intens lucrările agricole de pri­
măvară. Ținînd seama de condițiile 
locale, inginerii agronomi studiază 
zilnic situația terenurilor și dau in­
dicații pentru executarea lucrărilor 
pe parcelele mai zvîntate. Așa s-a 
procedat în ultimele zile la coopera­
tivele agricole de producție din Orăș- 
tie, Gioagiu, Ilia, Apold și la multe 
altele, unde s-au folosit din plin zi­
lele bune de lucru pentru pregătirea 
terenului și efectuarea însămînțări- 
lor. Pînă acum în regiune s-au însă- 
mînțat aproape 1 000 hectare cu grîu 
de primăvară, ovăz, mazăre, floarea- 
soarelui, plante de nutreț și altele, 
în unele unități din raza orașu­
lui regional Hunedoara au fost 
plantate primele suprafețe de cartofi 
timpurii. Pînă acum rezultate mai 
bune în ceea ce privește însămînță- 
rile de primăvară s-au obținut în 
raioanele Sebeș, Orăștie, Alba și Ilia.

★
BAIA MARE (coresp. R.I.). — în 

aceste zile de primăvară oamenii 
muncii de pe ogoarele regiunii Ma­
ramureș intensifică lucrările. Profi- 
tînd de timpul favorabil, pînă în 
prezent s-au însămînțat cu trifoi, 
ovăz, borceag etc. peste 5 000 hec­
tare. Țăranii cooperatori din Santău, 
Moftinul Mic, Sărăuand, Craidorot 
etc. din raioanele Oarei și Satu Mare 
au terminat deja însămînțatul plan­
telor furajere. în alte numeroase 
cooperative agricole de producție a 

care a fost dotată la capacitatea 
maximă și datorită faptului că me- 
talurgiștii de la Cîmpia Turzii și-au 
adaptat condițiile de livrare a ba­
relor la nivelul cerințelor acestor 
modernizări.

Din relatările șefului de secție 
aflăm că acțiunea dusă de uzină 
pentru ridicarea calității barelor nu 
ar fi fost posibilă dacă ea n-ar fi 
cuprins întreg colectivul, începînd 
de la muncitor și pînă la maistru, 
tehnician și inginer. Cei mai buni 
dintre aceștia s-au dovedit a fi 
maiștrii Ion Moldovan și Andronic 
Negrea, trefilatorii Ion Raica și 
Viorel Suciu, Alexandru Santo, de 
la tratamente termice.

în preocupările actuale ale sec­
ției intră de acum alte noi proble­
me menite să vină în sprijinul con­
structorilor de mașini. Pentru viito­
rul apropiat s-a prevăzut moderni­
zarea și a celorlalte cuptoare din 
secție. De asemeni, se studiază po­
sibilitatea îmbunătățirii în. conti­
nuare a tehnologiei de fabricare a 
oțelurilor pentru rolele sapelor de 
foraj, precum și a altor sortimente 
de oțeluri. Iar ca obiectiv central 
colectivul și-a propus ca toate pro­
dusele să aibă caracteristici supe­
rioare standardelor. Tehnica cu 
care sînt dotați permite atingerea 
acestui obiectiv.

Paralel cu sporirea preocupării 
pentru îmbunătățirea calității pro­
duselor, colectivul secției bare trase 
a reușit ca în primele două luni ale 
anului să-și depășească și angaja­
mentele luate în întrecerea socialis­
tă. Pe baza rezultatelor obținute și 
avînd în vedere continua moderni­
zare a secției, colectivul a hotărît 
să-și sporească angajamentele luate 
la începutul anului. Astfel construc­
torii de mașini vor primi de la me- 
talurgiștii din Cîmpia Turzii, cola­
boratorii lor apropiați, nu numai 
bare trase de calitate superioară ci 
și în cantități sporite.

ANTON DROST

La C. I. L. Turnu-Scvcrin 
beneficiarul și-a trimis primele cadre

TURNU SEVERIN (coresp. R. 1.). 
— Constructorii șantierului 602 al 
întreprinderii de construcții nr. 6 
Craiova, împreună cu montorii Trus­
tului 21 instalații, desfășoară în ritm 
intens lucrările la Complexul de in­
dustrializare a lemnului din Turnu 
Severin. Halele fabricilor de mobilă, 
placaj și furnire au fost închise. în 
prezent se lucrează la finisajele in­
terioare și la montajul utilajelor. 
Montajul este avansat la fabricile 

început și plantatul cartofilor tim­
purii și însămînțarea sfeclei de za­
hăr. Pentru a obține producții spo­
rite, pe 5 400 hectare au fost aplica­
te 42 000 tone de îngrășăminte na­
turale și aproape 6 000 tone îngrășă­
minte chimice. întreaga cantitate de 
sămînță de porumb ce se va folosi 
pentru însămînțat este din hibrizii 
care în condițiile de climă și sol lo­
cale au dat cele mai bune rezultate.

★

Membrii cooperativei agricole de 
producție „Progresul", din comuna 
Făcăieni, raionul Fetești, s-au pre­
gătit din timp pentru campania a- 
gricolă de primăvară. După ce co­
operatorii au pus la punct inventa­
rul agricol și atelajele și au fertili­
zat 223 ha cu îngrășăminte organice, 
în urmă cu cîteva zile, brigăzile de 
tractoare nr. 8 și 9 de la S.M.T. Fă­
căieni au pornit la lucru pe ogoare. 
A fost însămînțată cu mazăre o su­
prafață de 40 ha., s-au întreținut cu 
grapa reglabilă 210 ha, s-au discuit 
120 ha și s-a însămînțat cu borceag 
o suprafață de 72 ha. în curînd ur­
mează să se însămînțeze cele 230 ha 
planificate cu floarea-soarelui. 
(Constantin Frîncu, coresp. volun­
tar).

*

Cooperativa agricolă de producție 
din comuna Rediu, raionul Piatra 
Neamț, are o bună tradiție în cul­
tura legumelor. Anul trecut venitu­
rile realizate numai din valorifica­
rea legumelor timpurii s-au ridicat 
la 160 000 lei. Pentru acest an s-au

Cu planul trimestrial
îndeplinit

BRAȘOV (coresp. R.I.). — Inten- 
sificîndu-și eforturile, oamenii mun- 

. cii din întreprinderile orașului 
Brașov obțin în aceste zile noi și im­
portante succese în producție. Co­
lectivul întreprinderii de prefa­
bricate și elemente de construcție 
(I.P.E.C.) din localitate, de pildă, a 
îndeplinit cu 10 zile înainte de ter­
menul planificat planul producției 
globale și marfă pe primul trimes­
tru al acestui an. Vorbindu-ne des­
pre succesul înregistrat, inginerul 
Cornel Bîrsan, directorul întreprin­
derii ne-a declarat:

Producția pentru 1965 am pregă­
tit-o în cele mai bune condițiuni 
încă din trimestrul IV al anului tre­
cut. Astfel, ne-am aprovizionat din 
timp cu întreaga cantitate de balast 
și alte materiale de carieră necesară 
pentru producția întregului trimes­
tru, fapt ce ne-a dat posibilitatea ca 
și în timpul friguros procesul de 
producție să se desfășoare in mod 
continuu. De asemenea, anul 1965 
ne-a găsit cu toate utilajele nece­
sare la turnarea betonului reparate 
și în perfectă stare de funcționare. 
In același timp, în întreprinderea 
noastră s-a construit și dat in folo­
sință un nou depoșit de mare capa­
citate prevăzut cu o macara portal 
de 5 tone.

Odată cu realizarea înainte de 
termen a planului producției globa­
le și marfă pe primul trimestru al 
acestui an, colectivul nostru de 
muncă a realizat de la începutul fa­
bricației, panouri mari prefabricate 
pentru cca. 5 000 de apartamente.

GHENADE VINȚI 
corespondentul „Romîniei libere"

Pe șantierul Leșul Ursului

Se pregătește 
începerea probeRor 

tehnologice
SUCEAVA (coresp. R. 1.). — Ince- 

pînd din ziua de 20 martie a.c. în 
timpul schimbului III prin tunelul 
Aluniș de la Leșul Ursului-Ostra s-au 
transportat cu regularitate minereu 
în vederea începerii probelor teh­
nologice la stația de flotare de la 
Tarnița. în legătură cu terminarea 
lucrărilor de betonare la tunel, 
ne-am adresat tov. inginer Constan­
tin Obadă, directorul întreprinderii 
de exploatări miniere Moldova din 
Cîmpulung, care ne-a relatat:

„Pentru a înlesni transportul minereu­
lui — în vederea efectuării probelor 
tehnologice, la Tarnița, concomitent cu 
lucrările de terminare a tunelului s-a 
instalat linia ferată definitivă pe o dis­
tanță de 4 575 m, reprezentînd trei sfer­
turi din tunel. Betonarea tunelului Alu­
niș se apropie de sfîrșit. La sfîrșitul 
acestei luni, vor mai rămîne de betonat 
aproximativ 400 ni. dintre care 200 beton 
monolit și 200 m. torcret. La începutul 
lunii aprilie a.c., va intra parțial în 
exploatare mina de la Pîrîul Ursului. In 
cursul lunii aprilie se vor betona și a- 
ceste ultime sute de metri de tunel".

Pe șantierul complexului minier de 
la Leșul Ursului domnește însufleți­
rea caracteristică încheierii unor lu­
crări atît de importante ca tunelul 
Aluniș care va marca intrarea în ex­
ploatare a bogatelor zăcăminte de 
minereuri neferoase din bazinul Bis­
triței.

de mobilă și de placaj și s-a execu­
tat parțial la fabrica de furnire.

în curînd vor fi puse în funcțiune 
și instalațiile care vor alimenta com­
plexul cu apă industrială și potabilă, 
cu aer comprimat și energie elec­
trică.

Pe șantier a și sosit prima serie de 
muncitori ai beneficiarului care par­
ticipă la montaj și la rodajul me­
canic, iar zilele acestea au venit de 
la C. I. L. Blaj primele cadre de 
lucrători pentru liniile de fabrica­
ție.

pregătit 20 ha teren care a fost în­
grășat din vreme. în răsadnița de 
1 000 m p au fost însămînțate încă 
de la începutul lunii februarie ro­
șii, vinete, ardei grași, varză tim­
purie. (Tache Vasilache, coresp. vo­
luntar).

★
în sectorul legumicol al coopera­

tivei agricole de producție din co­
muna Năvodari se desfășoară o in­
tensă activitate. Pînă în prezent au 
fost pregătiți 1 000 m 1 perdele stuf, 
s-au însămînțat pe o suprafață de 
1 000 m p diferite răsaduri. S-a pus 
la înrădăcinat cantitatea de 2 000 kg 
cartofi; o suprafață de 2 ha teren 
a fost însămînțată cu mazăre.

în prezent se pregătesc paturi 
calde pentru repicat ardei iuți, ro­
șii și varză timpurie. Și motoarele 
pompelor, care vor asigura alimen­
tarea cu apă a grădinii de legume 
sînt gata de lucru. (Ion Donică, co­
resp. voluntar).

Cum va fi vremea
Institutul Meteorologic Central co­

munică timpul probabil pentru urmă­
toarele 24 de ore în București : vremea 
se ameliorează. Cerul va deveni va­
riabil. Vînt slab pînă la potrivit din 
sectorul estic.

Pentru următoarele trei zile în țară : 
vremea în curs de încălzire mai ales 
la începutul intervalului. Cerul va fi 
schimbător. Vor cădea ploi locale mai 
frecvente în nordul tării. Vîntul va su­
fla potrivit predominînd din vest. 
Temperatura în creștere la început a- 
poi în scădere.

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALĂ

Un nou atac întreprins de avioanele americane 
și sud-vietnameze împotriva R. D. Vietnam

Mitingul de la Moscova 
cu prilejul primirii cosmonauților 

Beleaev și Leonov
MOSCOVA 23 (Agerpres). — La 23 

martie locuitorii Moscovei i-au pri­
mit pe cosmonauții Alexei Leonov 
și Pavel Beleaev.

Pe aeroportul Vnukovo colonelul 
Beleaev a raportat conducerii de 
partid și de stat că zborul navei cos­
mice „VOSHOD-2" s-a încheiat cu 
succes ; experiența ieșirii unui om 
din navă în spațiul cosmic a fost 
îndeplinită și echipajul se simte ex­
celent.

în „Piața Roșie", a avut loc un 
mare miting, unde cosmonauții Be­
leaev și Leonov au vorbit despre 
zborul cosmic pe care l-au efectuat.

Leonid Brejnev, prim-secretar al 
C.C. al P.C.U.S., a rostit o cuvîntare. 
Felicitîndu-i pe cei doi cosmonauți, 
el a spus că „ar fi greu de citat vreo 
altă experiență științifică, în cursul 
căreia să fi fost verificate și expe­
rimentate cu succes atît de multe 
probleme și soluții științifice și teh­
nice deosebit de importante". Vorbi­
torul a subliniat că victoriile sovie­
tice în Cosmos au la bază realiză­
rile de seamă ale oamenilor de știin­
ță, proiectanților, inginerilor, tehni­
cienilor și muncitorilor sovietici.

Privit din Cosmos — după cum 
raportează cosmonauții — Pămîntul 
pare calm, a spus vorbitorul. „Fla­
căra războiului, însă, ațîțat în Viet-

Primul ibor al unei nave americane 
cu doi cosmonauți la bord

CAPE KENNEDY 23 (Ager.pres). 
De la baza Cape Kennedy a fost 
lansată marți nava cosmică ameri­
cană „Gemini", avînd la bord pe 
cosmonauții Virgil Grissom și John 
Young. Administrația națională pen­
tru problemele aeronauticii și cerce­
tării spațiului cosmic (N.A.S.A.) a 
anunțat că cei doi cosmonauți folo­
sind sistemul parașutării au ameri- 
zat în Oceanul Pacific la nord de 
arhipelagul insulelor Bahamas. Nava 
„Gemini" a efectuat trei rotații în 
jurul Pămîntului. în timpul zboru­
lui, cosmonauții au făcut un număr 
de manevre, care au modificat pla­
nul și orbita navei. Aceste manevre 
sînt considerate de specialiști ca

Conferința „mesei rotunde" 
de la Khartum

KHARTUM 23 (Agerpres). — Pe 
masa de lucru a Conferinței „mesei 
rotunde" de la Khartum, care a 
continuat marți cu ușile închise, au 
fost depuse două proiecte. Propune­
rea „nordului" reclamă, în linii ge­
nerale, stabilirea unui guvern re­
gional pentru provinciile sudice cu 
un consiliu regional democratic, 
care va avea responsabilități în 
domeniul învățămîntului, sănătății 
publice, comerțului, agriculturii, re­
surselor animale și poliției regio­
nale. Potrivit propunerii partidelor 
din nord, „sudul" va avea dreptul 
la o reprezentare proporțională cu 
numărul locuitorilor lui în Parla­
mentul central de la Khartum. De 
asemenea, trei miniștri sudiști vor 
fi cooptați în guvernul central su­
danez, alături de un vicepreședinte 
din această regiune. Partidele din 
nord cer să se pună capăt actelor 
de violență în sudul țării, prin de-

La scrutinul din Sao Paulo, 
opoziția învingătoare

SAO PAULO 23 (Agerpres). — 
Primele rezultate ale alegerilor 
municipale desfășurate duminică la 
Sao Paulo indică victoria lui Falia 
Lima, sprijinit de fostul președinte 
Janio Quadros, privat în prezent de 
drepturi politice. Falia Lima, candi­
dat pentru postul de primar, a ob­
ținut 312 475 de voturi, față de 
131 060 și 66 445 de voturi totalizate 
de Laudo Natei și respectiv Auro 
de Moura de Andrade. Candidatura 
acestuia din urmă a fost sprijinită

Rezultatele parțiale ale alegerilor 
parlamentare din Ceylon

COLOMBO 23 (Agerpres). — La 
Colombo au fost publicate rezulta­
tele parțiale ale alegerilor parla­
mentare desfășurate luni în Ceylon. 
Pînă în prezent, Partidului național 
unit (de dreapta) — principalul par­
tid de opoziție — i-au revenit 63 de 
mandate din cele 151 de locuri din 
Parlament. Partidul Sri Lanka Fre­
edom (partidul guvernamental, con- 

nam de către imperialiștii din 
S.U.A., amenință să se extindă și 
asupra altor regiuni, creează un pe­
ricol pentru pacea generală". El a 
arătat că Uniunea Sovietică „între­
prinde deja măsurile necesare de 
ajutor pentru întărirea capacității 
de apărare a Republicii Democrate 
Vietnam. Vă pot asigura, tovarăși, 
că ne vom îndeplini datoria interna­
tionalist;! față de o țară socialistă 
frățească".

Vorbind despre sarcinile care stau 
în fața partidului pe plan intern, 
L. Brejnev a arătat că C.C. al 
P.C.U.S. și guvernul sovietic luptă 
perseverent pentru continua perfec­
ționare și dezvoltare a economiei. 
„O parte deosebit de importantă a 
uriașei munci depuse de partid în 
perioada actuală — a continuat el 
— o constituie eforturile care au ea 
scop o îmbunătățire radicală a si­
tuației din agricultură. Tocmai aces­
tei probleme îi va fi consacrată Ple­
nara Comitetului Central al Parti­
dului, care se deschide miercuri".

★
în cursul aceleiași zile, cosmo­

nauților Beleaev și Leonov li s-au 
înmînat medaliile „Steaua de aur" 
și insignele „Pilot cosmonaut al 
U.R.S.S.", conferite odată cu titlul 
de Erou al Uniunii Sovietice.

esențiale pentru o eventuală întîl 
nire a două nave în Cosmos.

Acesta este primul zbor al unei 
nave americane cu doi cosmonauți 
la bord.

încheierea lucrărilor congresului arab
al petrolului

CAIRO 23 (Agerpres). — La Cairo 
s-au încheiat marți lucrările celui 
de-al V-lea Congres arab al petro­
lului organizat sub auspiciile Ligii 
Arabe. La lucrări au participat cir­
ca 1 900 de delegați din țările arabe 
și diri alte 21 de țări, printre care, 

zarmarea populației, urmată de ri­
dicarea stării de urgență. în sfîrșit, 
„nordul" propune inițierea unor 
contacte directe cu guvernul Ugan- 
dei pentru a se ușura întoarcerea 
în țară a tuturor refugiaților su­
diști.

Cel de-al doilea plan, propus de 
Partidul Uniunea națională africană 
sudaneză (S.A.N.U.) și de Frontul 
sudului, prevede inițierea unui ple­
biscit care să permită locuitorilor 
sudiști să decidă ei înșiși viitorul 
regiunii lor, pe baza următoarelor 
trei soluții : un stat federal, unita­
tea completă a nordului cu sudul 
sau separarea completă a celor două 
părți și deci existența a două state 
independente. în vederile reprezen­
tanților celor două partide, plebisci­
tul este singura soluție posibilă pen­
tru rezolvarea efectivă și imparțială 
a situației provinciilor meridionale 
sudaneze.

de guvernatorul statului Sao Paulo, 
Adhemar Barros.

„Scrutinul, menționează agenția 
France Presse, care în alte circum­
stanțe n-ar fi prezentat decît un in­
teres strict regional, a suscitat, la 
un singur an după înlăturarea 
președintelui Goulart, un interes 
considerabil din partea întregii 
populații a Braziliei. Această con­
sultare constituie de fapt primul 
test pentru regimul Castello 
Branco".

dus de primul ministru, d-na Siri- 
mavo Bandaranaike) a cîștigat 37 de 
locuri în noul parlament. Partidului 
Lanka Sama Samaj i-au revenit 10 
locuri, Partidului federal (care apără 
interesele minorității indiene din 
Ceylon), 13 locuri, iar gruparea con­
dusă de ministrul Silva (grupare di­
zidentă din partidul Sri Lanka Fre­
edom) a obținut 5 locuri.

HANOI 23 (Agerpres). — La 23 
martie colonelul Ha Van Lau, șeful 
Misiunii de legătură a înaltului Co­
mandament al Armatei populare' 
vietnameze, a adresat președintelui 
Comisiei internaționale de supra­
veghere și control din Vietnam un 
protest împotriva unui nou atac 
aerian întreprins de avioanele ame­
ricane și ale autorităților sud-viet­
nameze împotriva R. D. Vietnam.

în notă se arată că „la 23 martie 
ora 2,20 (ora locală) numeroase a- 
vioane de luptă ale S.U.A. și Viet­
namul de sud au bombardat și mi­
traliat zona populată la nord de 
Vinh Linh. Forțele aeriene locale 
au doborît un avion și au avariat 
numeroase alte avioane".

Nota subliniază că acesta este „al 
treilea atac aerian efectuat în ulti­
mele trei zile asupra teritoriului 
R. D. Vietnam. Este deosebit de 
grav, că în timpul desfășurării a- 
cestor acte de război criminale, a- 
gresorii americani au declarat des­
chis că este vorba de o nouă opera­
țiune de extindere a războiului ae­
rian împotriva Vietnamului de nord 
și că avioanele piraterești vor ataca 
orice obiectiv adecvat. Aceasta de­
monstrează în mod limpede că im­
perialiștii americani au renunțat la 
orice camuflaj și recunosc fățiș țe­
lurile lor războinice împotriva R. D. 
Vietnam".

Nota subliniază că prin aceste 
acțiuni agresive repetate guvernul 
american încalcă în mod grosolan 
suveranitatea și teritoriul R. D. 
Vietnam și prevederile acordurilor 
de la Geneva și cere ca Statele 
Unite și agenții lor să pună capăt 
imediat agresiunilor împotriva teri­
toriului R. D. Vietnam și războiului 
agresiv din Vietnamul de sud și 
să-și retragă toate trupele și armele 
din această regiune, în conformitate 
cu prevederile acordurilor de la

R. P. Romînă, U.R.S.S , S.U.A., An­
glia, Venezuela, Japonia. Partici- 
panții la lucrări au adoptat o serie 
de rezoluții, în care recomandă gu­
vernelor țărilor arabe să creeze o 
organizație arabă a petrolului, un 
institut de cercetări științifice în 
domeniul petrolului și o companie 
petrolieră arabă, măsuri care se în­
scriu în cadrul promovării unei po­
litici comune în domeniul exploatării 
petrolului în țările arabe. Congresul 
a recomandat, de asemenea, conti­
nuarea lucrărilor de construire de 
rafinării.

în hotărîrile adoptate congresul 
preconizează adoptarea unor măsuri 
colective care să prevadă sistarea 
livrărilor de petrol oricărei țări care 
ar institui un boicot economic îm­
potriva vreunui stat arab sau care 
prin măsurile adoptate ar aduce 
prejudicii intereselor economice ale 
țărilor arabe.

Participanții la .cpngres au hotărît 
ca lucrările celui»,de-al VI-lea Con­
gres arab al pef/olului să se desfă­
șoare la 12 noiembrie 1966 la Bag­
dad.

-------------------------- A
IN CITEVA RINDURI

» Reprezentantul permanent al 
U.R.S.S. la O.N.U., N. T. Fedorenko, 
l-a vizitat pe secretarul general al 
O.N.U, U Thant, și i-a înmînat o 
scrisoare, în care se subliniază că gu­
vernul U.R.S.S. sprijină convocarea, 
în aprilie 1965, a celei de-a treia se­
siuni a Comitetului pentru definirea 
noțiunii de agresiune. (Ag.).

• La 22 martie a fost semnat la 
Moscova un protocol comercial 
sovieto-turc. Protocolul, care va fi în 
vigoare de la 1 aprilie 1965 pînă la 
31 martie 1966, prevede dublarea ac­
tualului volum al schimburilor de 
mărfuri dintre cele două țări. (Ag.).

• La 23 martie a sosit la Belgrad, 
într-o vizită oficială, Josef Klaus, 
cancelar federal însărcinat cu func­
țiile președintelui federal al Repu­
blicii Austria. El este însoțit de mi­
nistrul de externe, Bruno Kreisky. 
(Ag.).

• Ministerul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. a adresat guvernului japonez 
o notă memorială, în care atrage a- 
tenția asupra știrii că S U.A. au folosit 
bazele lor militare din Japonia, inclu­
siv insula Okinawa, pentru recentele 
trimiteri de trupe americane în Viet­
namul de sud. în notă se menționează 
că sprijinirea de către guvernul japo­
nez a trimiterii de trupe străine din 
Japonia pentru extinderea războiului 
din Vietnam vine în contradicție cu 
declarațiile reprezentanților oficiali 
din Japonia referitoare la dorința de 
instaurare a unei păci trainice în 
Asia de sud-est. (Ag.).

9 La baza de experiențe spațiale de 
la Woomera (Australia) a fost lansată 
cu succes racheta britanică „Blue 
Streak", care va constitui prima 
treaptă a unei rachete cu trei trepte 
folosită pentru cercetări în spațiul 
cosmic. Aceste cercetări urmează să 
fie realizate prin colaborarea dintre 
Marea Britanie, Franța și R. F. Ger­
mană. Potrivit proiectului, Franța, cu 
racheta „Coralie", va furniza a doua 
treaptă, iar cea de-a treia va fi o ra­
chetă vest-germană. (Ag.).

Geneva din 1954 cu privire la Viet­
nam.

★
SAIGON 23 (Agerpres). — Agen­

ția V.N.A., reluînd un comunicat al 
agenției de presă „Eliberarea" din 
Vietnamul de sud, arată că avioane 
americane și sud-vietnameze au îm­
prăștiat gaze otrăvitoare asupra 
unor localități din provinciile elibe­
rate din Vietnamul de sud — Ben 
Tre, Moc Hoa și Quang Nam. Ca 
urmare, un număr de persoane au 
fost afectate, iar culturile și vegeta­
ția au fost distruse pe întinse supra­
fețe. Populația din provincia Ben 
Tre a organizat mitinguri și de­
monstrații, cerînd încetarea imediată 
a acestor acțiuni.

Agenția americană de presă Asso­
ciated Press transmite că într-o de­
clarație făcută în cadrul unei con­
ferințe de presă, purtătorul de cu- 
vînt al Departamentului de Stat al 
S.U.A., Mc Closkey, a arătat că 
„trupe sud-vietnameze au Moșit 
gaze în unele situații tactice".-/

în legătură cu această problemă, 
un grup de laburiști englezi au adre­
sat o telegramă ministrului de ex­
terne al Marii Britanii, Michael 
Stewart, care se află în prezent în­
tr-o vizită la Washington, cerîndu-i 
să protesteze pe lîngă guvernul 
S.U.A. împotriva folosirii de gaze în 
Vietnam.

Sesiunea anuală 
a Comisiei 

drepturilor omului
GENEVA 23 — Corespondentul 

Agerpres. H. Liman, transmite: 
După cum s-a mai anunțat, la se­
diul Palatului Națiunilor Unite din 
Genera, au început luni lucrările ce­
lei de-a 21-a sesiuni anuale a Co­
misiei drepturilor omului. După ale­
gerea biroului, a fost adoptată ordi­
nea de zi pe care figurează : ra­
poarte asupra problemelor drepturi­
lor omului, raportul anual al secre­
tarului general asupra libertății de 
informație, problema pedepsei cu 
moartea, redactarea unui cod inter­
național al eticii polițienești, un stu­
diu despre dreptul de a nu fi ares­
tat. deținut sau exilat în mod arbi­
trar, drepturile persoanelor aresta­
te. necesitatea dezvoltării drepturi­
lor omului și libertăților fundamen­
tale. probleme ale drepturilor omu­
lui în țările în curs de dezvoltare, 
proiectul de convenție internaționa­
lă privind eliminarea intoleranței 
religioase.

O vie discuție a fost prilejuită de 
propunerea prezentată și, apoi, a- 
doptată în unanimitate a reprezen­
tantului R. P. Polone privind inclu­
derea pe ordinea de zi a problemei 
„pedepsirii criminalilor de război și 
a persoanelor care au comis crime 
împotriva umanității". Această pro­
punere a fost sprijinită în cuvintul 
lor de către reprezentanții U.R.S.S.,
R. S.S. Ucrainiene, Franței, Canadei,
S. U.A, și o serie de alte țări, care 
au arătat că „.este necesară adop­
tarea de măiJuri pentru ca crimele 
comise de către naziști să nu se mai 
repete niciodată în istorie".

Sesiunea, care va dura pînă la 15 
aprilie, va studia, de asemenea, mă­
surile în vederea pregătirii Anului 
Internațional al drepturilor omului, 
stabilit pentru 1968.

• La invitația guvernului afgan, la 
Kabul a sosit mareșalul Cen I, vice- 
premier al Consiliului de Stat și mi­
nistru al afacerilor externe al R. P. 
Chineze. în aceeași zi, mareșalul 
Cen I a fost primit de regele Moham­
med Zahir Shah și de primul minis­
tru Mohammed Yusouf, cu care a 
avut convorbiri. (China Nouă).

• La Islamabad a avut loc ceremo­
nia depunerii jurămîntului de către 
președintele Ayub Khan, ales la 2 ia­
nuarie a.c., pentru o nouă perioadă de 
cinci ani. Potrivit constituției pakis­
taneze, în ziua instalării noului pre­
ședinte vechile guverne — central și 
provincial — încetează să funcționeze. 
Ele vor fi înlocuite prin cabinete noi. 
(Ag.).

® La 23 martie s-a încheiat r.iMita 
în R.P. Polonă a lui Raul Castro l^z, 
al doilea secretar al Conducerii Na­
ționale a Partidului Unit al Revolu­
ției Socialiste, locțiitor al primului 
ministru și minstrul forțelor armate 
ale Cubei. în timpul vizitei el a avut 
întrevederi cu W. Gomulka, J. Cyran- 
kiewicz și cu alți conducători de par­
tid și de stat polonezi, în cursul că­
rora au fost discutate probleme de 
interes comun pentru cele două țări, 
în aceeași zi, Raul Castro Ruz a sosit 
la Budapesta. (P.A.P.).

• Printr-un decret al Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S, Vale­
rian Zorin a fost numit ambasador al 
U.R.S.S. în Franța. (Ag.).

e La Belgrad s-a înapoiat delega­
ția Skupștinei Federale a R. S. F. Iu­
goslavia și a Uniunii Socialiste a Po­
porului Muncitor din Iugoslavia, con­
dusă de Lazar Kolișevski, președinte­
le Comitetului Federal al U.S.P M I., 
care a vizitat India, Cambodgia și 
Japonia, la invitația parlamentului in­
dian, Comunității Socialiste Populare 
din Cambodgia și a Partidului Socia­
list din Japonia. La întoarcere, dele­
gația s-a oprit în Liban, unde a a- 
vut întrevederi cu conducătorii Parti­
dului Progresist Socialist din Liban. 
(Ag.).
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